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Maturitní týden 
proběhl od 24. do 28. května  
i v Bohumíně na gymnáziu (1)
a na střední odborné škole
(2). V pátek 28.5. byli všichni
maturanti Gymnázia Františka
Živného slavnostně „vyřaze−
ni“. Studentům, kteří úspěšně
prošli svými prvními zkouška−
mi, přejeme hodně úspěchů 
v dalších životních krocích.

24. května navštívil bohumín−
ský městský úřad člověk, který
se představil jako Pascal Vars−
sel z Kanady. Zneužil důvěry ka−
tolického kněze, kterému jsme
překládali Pascalem anglicky

přednesenou prosbu o půjčku ve
výši 520 korun na jízdenku do
Vídně, odkud mu letí letadlo
domů. Ztratil údajně peněženku
s bankovními kartami a hoto−
vostí. Historku vykládal také na
úřadech v Havířově, Frýdku−
Místku a možná ještě v dalších
městech. „Pascala“ zadržela 
o tři dny později policie ČR díky
jeho fotografii, kterou redakce
městských novin pohotově poří−
dila a rozeslala všem deníkům 
v regionu hned druhý den. Z Ka−
naďana se nakonec vyklubal
Polák. Poznali ho lidé v Ostravě
a přivolali policii. redakce

Ve chvíli fotografování „Pascal“
ještě netušil, že „spadla klec“... 

PPooddvvooddnnííkk  zzaaddrržžeenn  ddííkkyy  rreeddaakkccii  OOKKAA

Roztržené kalhoty, ulomené šlapátko, defekt na starostově kole, „hek−
snšus“ místostarostky a přechod kolejiště vysokorychlostní tratě v místě,
kde vlaky dosahují stodvacetikilometrové rychlosti − to byl doslova kata−
stroficky scénář výjezdu vedoucích pracovníků radnice v pátek 14. května.

Takto organizovaný výjezd po
území města za účelem zjištění fak−
tického stavu věcí není na naší rad−
nici ničím zvláštním a občané si už
zvykli na různorodost značek kol 
i sportovních úborů „pelotonu úřed−

níků“. Někteří z účastníků však buď
skončili svůj „závod“ předčasně
nebo potupně dokráčeli pěšky vedle
nepojízdného kola. Tisková mluvčí
si ještě doma „lízala rány“, když
musela zašít své roztržené kalhoty 

v místě, kde byste očekávali odra−
zové sklíčko.

Ale hlavního smyslu bylo dosa−
ženo. Vedení radnice spolu s ve−
dením městského úřadu zamířili
například do dětského areálu Hob−
bypark a na náměstí Budoucnosti,
kde právě finišovaly rekonstrukční
práce v rámci regenerace panelo−
vých sídlišť. V centru města nevy−
nechali ani návštěvu rozestavěného
aquacentra. Úředníci zamířili také
do Starého Bohumína, kde navští−
vili nově vybudované hřiště u zdejší

PORADA NA KOLECH - smůla přilepená na galusky
základní školy. V této městské části
nevynechali ani návštěvu epidemio−
logické kaple, podívali se na vý−
stavbu nového hraničního mostu
do Polska a protipovodňových
hrází. Na řadu pak přišla městská
část Vrbice, kde se realizuje pře−
stavba bývalé mateřské školy na
byty, a prohlídka místního parčíku,
ve kterém by měl vyrůst dětský 
koutek.

V červnu vyjedou do terénu za−
stupitelé (pro jistotu autobusem). 

František KREJZEK

Přes překážky 
k vytčenému cíli!

(1) (2)
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Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
ZASTUPITELSTVO MĚSTA

Telefonní čísla BM servis,
a. s. pro hlášení poruch a ha−
várií byla změněna takto:
Pevná linka 596 014 425−8
Bezplatná linka 800 900 242
Mobil +420 731 130 630

ZZMMĚĚNNAA ✆✆

Čtrnácté zasedání zastupitelstva města 19.
května bylo svižné a mělo rychlý průběh. Na
svých postech zasedlo všech dvacet tři členů.

■ UPRAVENÝ ROZPOČET 
Zastupitelé schválili přijetí dotace Morav−

skoslezského kraje ve výši téměř půl milionu
korun na projekty Léčebné centrum pro seniory
(nové oddělení geriatrie v rámci restrukturalizace
NsP) a Zdravý životní styl (stravování v nemoc−
nici) a uvolnění dalšího půl milionu korun z re−
zervy města na nákup mobilních badminto−
nových hřišť.

Souhlasili také s ručením města Bohumín−
skému městskému servisu na pětimilionový
úvěr. Ten bude použit na nákup silničního za−
metače a kolového rýpadla.

■ MĚSTO STÁLE POSKYTUJE PŮJČKY 
NA OPRAVY RODINNÝCH DOMŮ
Po projednání zastupitelé schválili dvě půjčky

z fondu rozvoje bydlení na opravu rodinných
domků. 

■ ZÁMĚR VÝMĚNY POZEMKŮ MĚSTA
S MORAVSKOSLEZSKÝM KRAJEM
Bezúplatně může proběhnout na základě

souhlasu zastupitelstva převod některých po−
zemků pod silnicemi z majetku města do ma−
jetku Moravskoslezského kraje a naopak.
Jedná se o pozemky v katastrálním území Sta−
rého Bohumína, Pudlova a Zablatí. Důvodem je
vypořádání majetkoprávních vztahů.

Dále město odkoupí pozemky pod komu−
nikacemi ve Skřečoni, bezplatně převede na
Povodní Odry drobné výměry pozemků pro 
stavbu protipovodňových hrází.

Zastupitelé naopak neschválili prodej objektu
čp. 113 a přilehlého pozemku. Tři bytové jed−
notky z majetku města byly prodány v Pudlově.

■ POŽÁRNÍ ŘÁD PO OPRAVÁCH
Formálně byla schválena aktualizovaná obec−

ně závazná vyhláška Požární řád, ve které došlo
ke změnám v seznamu sborů dobrovolných
hasičů (sloučení sborů v Nové Vsi a Skřečoni do
jednoho).

■ ČTVRTÁ ZMĚNA ÚZEMNÍHO PLÁNU
Od června začne platit v pořadí již čtvrtá změna

územního plánu sídelního útvaru Bohumín. Tato
verze nahradí územní plán upravovaný změnou
ze dne 17.12.2003. Vzhledem k velkému množ−
ství úprav od vydání v roce 2000 bude úplné
znění územního plánu včetně digitalizace zpra−
cováno do konce tohoto roku.

■ HOSPODAŘENÍ NEMOCNICE
Podle prognóz skončilo hospodaření bohu−

mínské nemocnice za první čtvrtletí roku. Vedení
se podařilo dohodnout se Vzájemnou zdravotní
pojišťovnou větší počet lůžek následné geri−
atrické péče. Toto oddělení bude otevřeno 
k 1.7.2004 v prostorách dnes již zrušeného
porodnického oddělení (zaniklo k 31.5.2004).

■ ZPRÁVY O HOSPODAŘENÍ 
SPOLEČNOSTÍ MĚSTA
Zastupitelé města vzali na vědomí zprávy 

o hospodaření společností Bospor za rok 2003,
BM servis za rok 2003 a nemocnice s poli−
klinikou za 1. čtvrtletí 2004. Redakce

▲ Bazén − sledovaný objekt č.1 −
rychle pokračuje v hrubé stavbě 

RADA MĚSTA

I při plnění záležitostí města se řeší úkoly
jednodušší, o nichž můžeme s jistou mírou
nadsázky prohlásit, že po určité době nabývání
zkušeností mohou být řešeny „rutinně“.
Ovšem existují i takové, jež vyžadují důkladný
rozbor, delší dobu na diskuzi a zvážení všech
„pro“ či „proti“. Stalo se již tradicí, že při
rozhodování těchto koncepčních úkolů vyjíždí
rada města mimo radnici, kde nerušeně (do
pozdních večerních hodin) může probírat veš−
keré varianty dalších výhledů města.

Tak tomu bylo i ve dnech 21. − 22. května, kdy
se sešla rada města ke svému jednání v Horní
Lomné a navazovala současně i na výjezdní po−
radu vedoucích odborů městského úřadu. Jaké
body měla tato rada na svém programu?
Zabývala se například hospodařením města za
první čtyři měsíce letošního roku, investiční kon−
cepcí, projednávány byly záležitosti bohumínské
nemocnice ve vztahu k její transformaci na
Bohumínskou městskou nemocnici, a. s., disku−
tována byla i možnost umístění parkovacích au−
tomatů ve středu města, hovořilo se o strategii
příspěvkových organizací v oblasti sportu a kul−
tury, údržbě veřejné zeleně ve městě, centrálním
zásobování teplem či opravách domovního fon−
du. Na jednání byl přizván i ředitel spol. s r. o.
BOSPOR Ing. Ivo Višinka, který přednesl svoji
vizi rozvoje této městské společnosti, která
dostala do své správy areál Hobby parku v parku
P. Bezruče, zimní stadion i výstavbu největší in−
vestiční akce posledních let Aquaparku. Stručně
k některým konkrétním bodům:

■ INVESTIČNÍ KONCEPCE
Tento významný rozvojový dokument města

je rozčleněn do devíti bloků podle vynakláda−

ných financí (veřejné osvětlení, tepelné hospo−
dářství, zateplení a sanace bytových domů, by−
dlení a nebytové prostory, školství, sport a kul−
tura, oblast dopravy a komunikací, vodní hos−
podářství, odpadové hospodářství) samostatný
blok je pak věnován investičním příspěvkům bo−
humínské nemocnici. V rámci těchto bloků byly
vytypovány konkrétní akce, jež by mohly být re−
alizovány v letech 2005 a 2006. Celková suma
těchto investic, které by měly přispět ke zkva−
litnění a zkulturnění života našich občanů,
dosahuje objemu cca 150 mil. Kč.

■ NEMOCNICE
MUDr. Svatopluk Němeček, ředitel nemoc−

nice, seznámil radní s postupem všech příprav−
ných prací, jež si transformace této příspěv−
kové organizace na Bohumínskou městskou
nemocnici, a. s., vyžádá. Jedná se o velmi složi−
tý proces, proto byla k dispozici i vyjádření
právníků. Je nutné zejména uzavření smluv se 
zdravotními pojišťovnami o zabezpečení úhrady
za poskytovanou zdravotní péči, dořešit otázky
spojené s majetkem nyní svěřeným příspěvkové
organizaci, převést pracovněprávní vztahy. 

■ ZELEŇ POD LUPOU
Ekologie již v poslední době není Popelkou a je

dobře, že i k zeleni většina obyvatel přistupuje
jako k prvku, který nejen krášlí, ale i vylepšuje
např. vlhkost, zastínění či stav ovzduší. Z prak−
tických zkušeností odboru životního prostředí a
služeb bychom mohli veřejnost rozdělit do dvou
základních skupin − jedna žádá kácení stromů
(protože jim větve zastiňují obytné místnosti, na
podzim jim padá listí do zahrad...) a druhá je ab−
solutně proti jakémukoliv kácení. Úkolem odboru
je pak dle odborných znalostí posoudit a rozhod−
nout konkrétní případy. Velké diskuze veřejnosti
vyvolalo kácení stromů v centru města − většina
již dosloužila a ohrožovala chodce možným pá−
dem křehkých větví či napadených kmenů, pár
jich ale muselo ustoupit připravovaným rekon−
strukčním pracím. Radní byli vedoucím odboru
životního prostředí a služeb Ing. Pavlem Klimovi−
čem informováni o údržbě veřejné zeleně, což by−
lo doloženo odbornými posudky Agentury ochra−
ny přírody a krajiny ČR. Jeden byl zaměřen na
posouzení alejí v ulicích Nového Bohumína, druhý
na posouzení jehličnatých dřevin ve Starém Bohu−
míně, dřevin v parku Petra Bezruče a lip na hřbi−
tově v Novém Bohumíně (podrobné údaje pře−
sahují možnosti této rubriky, informace o stavu
zeleně budeme zveřejňovat průběžně v dalších
číslech městských novin). Rada stanovila zá−
kladní zásady − při přípravě investičních záměrů
musí být zabezpečena maximální ochrana
stromů i zeleně a počet vysázených stromů musí
převyšovat počet stromů pokácených.

■ PARKOVÁNÍ ZA ÚPLATU
Možnost zaparkovat vozidlo ve městě se stále

více stává problémem i v Bohumíně. Jsou vyty−
povány lokality v centru, vhodné k instalaci
parkovacích hodin. Cílem není získat finanční
prostředky za parkovací poplatky, ale dát mož−
nost návštěvníkům centra zaparkovat automobil
a vyřídit si své záležitosti. Podle zjištění odboru
dopravy jsou v současné době parkoviště z velké
části využívána pro dlouhodobá stání. Vzhledem
k tomu, že se v letošním roce chystá rekon−
strukce ulic Masarykovy a Komenského, byla
instalace parkovacích hodin oddálena až do
doby po ukončení těchto prací.

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice

Zveme vás na 15. zasedání zastupitelstva
města, které se uskuteční 30. června 

ve velkém sále radnice od 13.00 hodin.

Hospodaření města za leden až
duben 2004 skončilo přebytkem
15,4 mil. Kč. Tato skutečnost je
ovlivněna nižším čerpáním výdajů
a průměrným plněním příjmů. 

V tomto období probíhala výbě−
rová řízení na realizaci akcí v oblasti
oprav nemovitostí a na nově zaha−
jované investiční akce. Jejich reali−
zace se očekává ve II. a III. čtvrtletí
2004. Samotné čerpání ve výdajích
se projeví především od III. čtvrtletí.

V příjmové části můžeme být
spokojeni s vývojem daní. Ohro−
žení v naplňování příjmů se může
vyskytnout u prodeje pozemků pod
D 47, kde se v současné době
zpracovává projektová dokumen−
tace pro stavební řízení.

Zabývali jsme se rovněž prognó−
zou r. 2004, kde se očekává uvol−
nění rezervy města (dosud 35,3
mil. Kč) ve prospěch rekonstrukce
ul. Masarykovy a posílení rozpočtu
na rekonstrukci oválu u ZŠ na ul.
Čs. armády a další menší úpravy 
v objemu cca 11 mil. Kč. Další uvol−
nění rezervy bude použito na krytí
zvýšených výdajů města v ná−
vaznosti na zvýšení DPH. 

Celou situaci mapujeme a návrhy
na úpravy rozpočtu r. 2004 budeme
projednávat při rozborech hospo−
daření města za I. pololetí a násled−
ně je předložíme k projednání na
ZM v měsíci září.

Jana MASNÁ,
vedoucí finančního odboru

Město hospodaří s přebytkem

Příspěvek na zakoupení motorového vozidla
nebo příspěvek na celkovou opravu motorového
vozidla je dávkou jednorázovou, nenárokovou 
a poskytne se občanu s těžkým zdravotním po−
stižením pohybového a nosného aparátu, který
je odkázán na individuální dopravu a motorové
vozidlo bude používat pro svou dopravu.  Pří−
spěvek lze poskytnout také rodiči nezaopatře−
ného dítěte, jde−li o dítě starší tří let s těžkou
vadou nosného nebo pohybového ústrojí, úplně
nebo prakticky nevidomé nebo mentálně posti−
žené, které z důvodu svého mentálního posti−
žení je držitelem průkazu mimořádných výhod
III. stupně. Příspěvek se poskytne rodiči, který
bude motorové vozidlo používat pro dopravu to−
hoto dítěte.

K příspěvku na celkovou opravu motorového
vozidla nutno podotknout, že za celkovou opravu
se považuje např. celková oprava karoserie,
celková oprava nebo výměna motoru a další 

opravy širšího rozsahu. Za celkovou opravu se
nepovažuje běžná údržba, jako pravidelná výměna
oleje, samostatná výměna pneumatik aj.

Příspěvek na zvláštní úpravu motorového
vozidla se poskytne občanu s těžkou vadou nos−
ného a pohybového ústrojí. Podmínkou pro
poskytnutí příspěvku je, že žadatel je vlastníkem
motorového vozidla, které sám řídí a pro své trvalé
zdravotní postižení zvláštní úpravu motorového
vozidla nezbytně potřebuje. Mezi zvláštní úpravy
motorového vozidla patří úprava spojky, brzdy,
plynu, řazení, volantu, úprava sedadla a další.

Základní podmínkou pro přiznání uvedených
příspěvků je míra zdravotního postižení, kterou na
základě vyhlášky posuzuje lékař okresní správy
sociálního zabezpečení.

Příspěvek na zakoupení motorového vozidla
je poskytován do výše 100 000 Kč a příspěvek na
celkovou opravu do výše 60 000 Kč. Příspěvek

na zvláštní úpravu motorového vozidla činí
plnou výši úpravy. Při stanovení výše příspěvku
se postupuje individuálně zejména s přihlédnutím
k majetkovým poměrům žadatele a osob, které žijí
se žadatelem ve společné domácnosti. 

Součet příspěvků vyplacených na zakoupení
motorového vozidla, na celkovou opravu moto−
rového vozidla a na zvláštní úpravu motorového
vozidla nesmí v období deseti let po sobě jdou−
cích přesáhnout částku 200 000 Kč. Příspěvek na
zakoupení motorového vozidla a celkovou opravu
motorového vozidla lze poskytnout opětovně nej−
dříve po uplynutí pěti let ode dne vyplacení před−
chozího příspěvku.

Občan, který splňuje výše uvedené podmínky,
může požádat o poskytnutí uvedených příspěvků
Městský úřad Bohumín, odbor sociální, odd.
péče o staré a zdravotně postižené občany,
přízemí č. dveří 135.

Lenka KARÁSKOVÁ , referent sociálního odboru

Příspěvek těžce zdravotně postiženým občanůmINFORMUJE

Radnice začala zveřejňovat na
internetových stránkách města
dotazy novinářů, se kterými se
redaktoři jednotlivých deníků a tý−
deníků obracejí na pracovníky úřa−
du. Od tohoto opatření si slibuje
alespoň částečnou ochranu před
některými zkreslenými články, které
se v novinách čas od času objevují.
Na www.mesto−bohumin.cz v sekci
Zpravodajství klikněte na odkaz
Dotazy novinářů. Najdete zde vždy
jméno redaktora a redakce, jeho
dotaz a odpověď radnice i výsledný
novinový článek. Redakce

Dotazy novinářů 
najdete na internetu

Problémy s nešťastně oříznutými
hlasovacími lístky, na kterých tu a
tam zůstaly barevné proužky, se
staly vděčným námětem denních
zpráv v průběhu několika po sobě
jdoucích dnů. Tisk nových „nepo−
skvrněných“ hlasovacích lístků 
v rámci reklamace zaplatí tiskárna,
ale další náklady spojené s vra−
cením původních volebních lístků 
a s jejich novým vkládáním do
obálek se vyčíslují obtížně.

Jako vítězství zdravého rozumu
snad lze přijmout rozhodnutí, kdy
již zkompletované sady hlaso−
vacích lístků se nevracejí a rozne−
sou se voličům s upozorněním, že
při příchodu do volební místnosti
si volič vymění sadu vadných 
volebních lístků za nové.

Pokud vám bude v sadě voleb−
ních lístků scházet číslo 27, nejde 
o chybu. Tato koalice Celoevropské
obnovení trestu smrti a za skuteč−
nou evropskou demokracii nebyla
ministerstvem vnitra do voleb při−
puštěna pro nedodržení termínu 
stanoveného pro registraci.

Redakce

VOLBY
do Evropského 
parlamentu 
a HLASOVACÍ LÍSTKY
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Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156,724 029 960, 731 130 666 

úlovek zcizili z areálu Českých drah
za vypařovací stanicí, spravedlivé
ruce zákona však nakonec neunikli.
● V sobotu odpoledne zase chytila
hlídka přímo při činu na ulici
Oderské zakladatele černé skládky,
který v těchto místech vysypal
kolečka domovního odpadu. Sklád−
ku musel vychytralec uklidit a ještě
k tomu zaplatil i blokovou pokutu.
● V neděli 16. května zasáhli
strážníci opět díky včasnému ozná−
mení občanů na ulici Lidické, kde
dva pobertové ukradli ze střechy
domu 16 kusů tabulí pozinkova−
ného plechu. Když spatřili hlídku,
pokusili se o útěk. Oba však byli
zadrženi a předáni Policii České re−
publiky.  
● Krádež 34 kusů brzdových špa−
líků řešili strážníci v úterý večer 18.
května. Chmatáci špalíky spolu 
s dalším materiálem z areálu Čes−
kých drah převáželi vozidlem, které
bylo pořízeno pro převoz postiže−
ného dítěte a na jehož koupi přispěl
stát. Řidič navíc nevlastnil ani
řidičské oprávnění. 

Maják městské policie
● Díky kamerovému systému měs−
ta zadržela městská policie 14. květ−
na večer na tř. Dr. E. Beneše hle−
daného muže, který se vyhýbal ná−
stupu výkonu trestu odnětí svo−
body. Strážníci jej předvedli na
zdejší Obvodní oddělení Policie
České republiky.  
● Téhož večera hlídka v Rychvaldu
kontrolovala vozidlo Žiguli s po−
dezřelou posádkou na ulici Na
Fojtství a zjistila, že SPZ na vozidle
je kradená, a že vozidlo řídí čtrnác−
tiletý mladík z Rychvaldu. Případ si
opět převzala Policie České repub−
liky a na její žádost strážníci na
vozidlo nasadili „autobotičku“, aby
zabránili jeho případnému odjezdu.
Dalšího dne se však vozidlo i s „bo−
tičkou“ ztratilo. Strážníci jej  zane−
dlouho nalezli v zahradě na ulici
Orlovské, kde ho nenechavci skrý−
vali pod plachtou. Případ byl opět
postoupen Policii České republiky. 
● V sobotu dopoledne dostali stráž−
níci od bystrých občanů avízo 
o třech podezřelých osobách, které
převážejí na dvojkoláku kovové
podkladnice kolejí. Zlodějíčci svůj

● V dalších 
dnech, konkrét−
ně ve středu 19.
a v pátek 21. května byli strážníci
úspěšní při zajištění dvou hle−
daných osob. Jednoho z mužů za−
drželi na náměstí T. G. Masaryka a
druhého, který se vyhýbal nástupu
výkonu trestu, pak na ulici Úvozní
ve Skřečoni.
● V neděli opět zabránili strážníci
vzniku další černé skládky. Tento−
kráte ji výtečník založil přímo 
u velkokapacitního kontejneru tím,
že vyhodil 16 kusů okenních křídel.
Strážníci však vychytralého „ekolo−
ga“ polapili, ten skládku uklidil 
a  zaplatil za svou „černou“ aktivitu
pokutu. 
● Během středečního podvečera
26. května oznámila žena městské
policii krádež kola na ulici Štefá−
nikově. Kolo ukradl jejímu synovi
nezletilý mladík, který se jej po−
koušel následně prodat na ulici
Okružní. Strážníci výtečníka zajistili
a předali Policii České republiky.

Městská policie Bohumín

Licitace bytů 
Licitace se konají v budově

MěÚ, v malé zasedací místnosti č.
dveří 243.
■ Byt na ul. Čs. armády 148, Bo−
humín 1+2, kat. I., č. b. 4 ve 2. NP 
o celkové ploše 57,89 m2. Plocha
pro výpočet nájemného 52,72 m2.
Prohlídka bytu 10.6. od 10.00 do
10.30 hod. Licitace se koná 14.6.
v 16.00 hod. 
■ Byt na ul. Osvoboditelů 1019,
Bohumín 1+2, kat. I., č. b. 16 ve 
4. NP o celkové ploše 55,42 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
52,66 m2. Prohlídka bytu 11.6. od
10.30 do 11.00 hod. Licitace se
koná 14.6. v 16.15 hod. 
■ Byt na ul. Štefánikově 924, Bo−
humín 1+2, kat. II., č. b. 2 v 1. NP 
o celkové ploše 52,04 m2. Plocha
pro výpočet nájemného 47,22 m2.
Prohlídka bytu 18.6. od 9.00 do
9.30 hod. Licitace se koná 21.6.
v 16.00 hod. Vyvolávací cena je
13,01 Kč za 1 m2.
■ Byt na ul. Čs. armády 1036,
Bohumín 1+3, kat. I., č. b. 10 ve 4.
NP o celkové ploše 58,28 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
55,23 m2. Prohlídka bytu 24.6. od
8.30 do 9.00 hod. Licitace se koná
28.6. v 16.00 hod.

Vyvolávací cenou je regulované
nájemné 17,34 Kč za 1 m2.

MĚSTO BOHUMÍN, Městský úřad v Bohumíně
vyhlašuje výběrové řízení na místo úředníka podle zákona

312/2002 Sb., zařazeného na druh práce

REFERENT ODBORU MAJETKOVÉHO
− oddělení pozemků, komplexní zajištění 

správy vodovodů a kanalizací v majetku města

na dobu určitou (zástup za mateřskou dovolenou).

PLATOVÉ ZAŘAZENÍ: 9. platová  třída,  v souladu s nařízením
vlády č. 330/2003 Sb.

MÍSTO VÝKONU PRÁCE: správní obvod obce s rozšířenou působností
(Bohumín, Rychvald)

PŘEDPOKLADY: dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb., v platném znění

POŽADUJEME:
■ vzdělání VŠ obsahově zaměřené na vodovody a kanalizace nebo
obdobného zaměření (např. VŠ stavební nebo chemicko − techno−
logická − obor vodohospodářství nebo příbuzný obor) s praxí min. 
1 rok v příslušném oboru nebo SŠ zakončené maturitní zkouškou 
v oboru obsahově zaměřeném na vodovody a kanalizace 
nebo příbuzném oboru (chemicko−technologická, stavební) 
s praxí min. 2 roky v příslušném oboru, 
■ dobrá znalost práce na PC,
■ samostatnost, komunikativnost,
■ řidičský průkaz sk. B,
■ znalost světového jazyka vítána,
■ praxe ve státní správě a samosprávě výhodou,
■ respektování nekuřáckého pracoviště.

PŘIHLÁŠKA MUSÍ OBSAHOVAT:
1. Jméno, příjmení, titul; 2. Datum a místo narození; 3. Státní pří−
slušnost; 4. Místo trvalého pobytu nebo doklad o povolení k pobytu; 
5. Číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu; 
6. Datum podání a podpis zájemce.

K PŘIHLÁŠCE SE PŘIPOJÍ TYTO DOKLADY:
1. Životopis, ve kterém zájemce uvede údaje o dosavadních zaměst−
náních a o odborných znalostech a dovednostech týkajících se správ−
ních činností. 2. Výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce,
příp. doklad o podání žádosti. 3. Úředně ověřená kopie dokladu o nej−
vyšším dosaženém vzdělání. (Pokud si uchazeč nevyzvedne své ma−
teriály do 1 měsíce po skončení výběrového řízení, budou skartovány.)

PŘEDPOKLÁDANÝ NÁSTUP: 1.8.2004.

PŘIHLÁŠKU mohou zájemci zaslat písemně nebo doručit osobně
nejpozději do 30. června 2004 na adresu: Městský úřad Bohumín, 

personální oddělení, ul. Masarykova 158, 735 81 Bohumín.
V přihlášce prosím uveďte své telefonní číslo.

BLIŽŠÍ INFORMACE podá vedoucí odboru majetkového 
Ing. Drdová Eva č. tel. 596 092 226 nebo vedoucí oddělení pozemků 

p. Holeszová Jana č. tel. 596 092 228.

Počátkem května letošního roku byla na MěÚ doručena žádost 84
občanů, kteří vyzývají město o zavedení zákazu používání zábavné pyro−
techniky. Podle nálezů Ústavního soudu toto používání zábavné pyrotech−
niky nelze regulovat obecně závaznou vyhláškou. Omezení a rozsah
používání pyrotechniky totiž upravuje přímo zákon č. 61/1988 Sb., o hor−
nické činnosti, výbušninách a o státní báňské správě a také vyhláška
ČBÚ č. 174/1992 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi.

Ve vyhlášce je např. uvedeno, že
se pyrotechnické předměty nesmí
používat v uzavřených prostorách
včetně dopravních prostředků, 
v blízkosti kostelů, nemocnic, dět−
ských zařízení, domovů důchodců,

škol, ozdravoven a při sportovních
akcích. Pokud občané poukazují na
to, že Karviná má ve své obecně zá−
vazné vyhlášce mimo jiné zaveden
zákaz používání pyrotechniky, pak
právní odbor zastává názor, že toto

Používání zábavné pyrotechniky

Připomínáme všem občanům, že v sobotu 12. června
proběhne další svoz nebezpečné složky komunálního
odpadu. Další termíny svozu jsou stanoveny na soboty
7. srpna, 18. září a 6. listopadu. 
Mezi sbíraný odpad stále patří: autobaterie, zářivky,
televizory, ledničky, zbytky barev, olejové filtry, mo−

torové oleje, textil znečištěný olejem, obaly spotřební chemie, pneumatiky
osobních aut, léky, monočlánky. 

Potřebné informace týkající se nakládání s komunálním odpadem na−
jdou občané v odpadovém kalendáři na rok 2004. 

Případné dotazy a informace sdělí pracovník Městského úřadu Bohumín,
odboru životního prostředí a služeb, tel. 596 092 154.

Odbor životního prostředí a služeb

Sobota 12. června: Další SVOZ
NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ

ÚPRAVA CEN
ZA ODPADKY

Rada města Bohumína na svém
34. zasedání dne 12. května 2004
schválila v souvislosti se zvýše−
ním sazby DPH za odvoz odpadů 
z 5 % na 19 % následující výši
úhrady za shromažďování, sběr,
přepravu, třídění, využívání a od−
straňování komunálních odpadů
vznikajících na území města Bohu−
mína pro občany na rok 2004 od 
1. května 2004:
● popelnice 110 l s četností

odvozu 1 x za 14 dnů 1 105 Kč
● kontejner 1 100 l s četností

odvozu 1 x za 7 dnů 12 116 Kč
● sídlištní kontejner s četností

odvozu 1 x za 7 dnů 61 100 Kč
Prakticky to znamená, že obča−

né bydlící v rodinných domech
zaplatí za nakládání s komunální−
mi odpady (popelnice 110 l při čet−
nosti vývozu 1x14 dnů) ve druhé
pololetní splátce na rok 2004
částku 552,50 Kč, přičemž zvýšení
DPH za měsíc květen a červen jim
již nebude doúčtováno a tuto ztrátu
z prvního pololetí uhradí město ze
svých finančních prostředků. Nájem−
níci obytných domů budou mít tyto
služby nadále zúčtovány v aktuál−
ní výši v měsíčních nájmech.

Dosud poskytovaná sleva pro
fyzické osoby samostatně bydlící
v rodinných domech (tj. 1 osoba 
v rodinném domě), které jsou
vytápěny plynem nebo elektřinou,
bude v druhém pololetí v roce
2004 nadále v nezměněné výši. To
je 150 Kč za 2. pololetí za popelnice
o objemu 100 litrů při četnosti
vývozu jednou za 14 dnů.

Odbor životního prostředí 
a služeb

ustanovení je v rozporu se záko−
nem, když město nemůže ve své
vyhlášce stanovit zákaz, který již 
stanoví přímo zákon. 

Každé porušení zákona je pak 
v rukou policie ať již státní nebo
městské nebo také příslušné přes−
tupkové komise. Dle příslušných
ustanovení přestupkového zákona
je možno za porušení citované
vyhlášky uložit pokutu do výše 
3 000 Kč.

Právní odbor

Před nedávnem jsme se na
stránkách OKA zabývali problemati−
kou velkokapacitních kontejnerů.
Vzhledem k tomu, že se situace 
v této oblasti nijak nezlepšila, opaku−
jeme opět občanům, co je možno do
těchto sběrných nádob ukládat.
Zdůrazňujeme, že velkokapacitní
kontejnery jsou určeny pouze pro
občany, nikoliv pro podnikatele!

Do velkokapacitních kontejnerů
ukládáme pouze velkoobjemové
odpady. Jsou to odpady, které s ohle−
dem na jejich rozměry či hmotnost
nelze odložit do běžných sběrných
nádob (například nábytek, koberce,
sporáky, pračky, aj.)

Je zakázáno do velkokapacit−
ních kontejnerů ukládat směsný
komunální odpad včetně popela.

Stavební odpady a výkopovou
zeminu lze do velkokapacitních
kontejnerů odložit jen ve velmi
omezeném množství, a to 0,5 m3.
Větší množství stavebních odpadů
je povinen každý stavebník předat
na vlastní náklady firmě oprávněné
k nakládání s odpady.

Odpad ze zeleně do velkokapa−
citních kontejnerů rovněž nepatří.
Využíváme ho ke kompostování na
svých zahradách.

Jakékoliv ukládání odpadů mi−
mo sběrné nádoby je nepřípustné.

Velkokapacitní kontejnery jsou 
v našem městě rozmísťovány pravi−
delně v intervalu 1 krát za měsíc po
dobu jednoho týdne na 20 stálých
stanovištích. Během týdenního při−
stavení jsou vyváženy 2 až 5 krát.
Termíny přistavení kontejnerů na
jednotlivá stanoviště jsou uvedeny
v odpadovém kalendáři města Bo−
humína na rok 2004. 

Protože neukázněnost někte−
rých občanů nezná mezí, požádali
jsme městskou policii o zvýšený
dohled na stanovištích velkoka−
pacitních kontejnerů.

Při protiprávním počínání bylo
přistiženo několik občanů na sta−
novišti ve  Skřečoni − ul. Úvozní, 

Nepořádek na stanovištích velkokapacitních kontejnerů
v Pudlově − ul. Trnková, v Novém
Bohumíně − ul. Mírová (garáže) 
a na Alšově ulici.  

Dále bylo přistiženo několik
občanů města při zakládání čer−
ných skládek. Někteří z nich byli na
místě pokutováni částkou 1 000 Kč,
ostatní závažnější případy byly po−

stoupeny komisi pro projednávání
přestupků.

Opakovaně upozorňujeme všech−
ny nedisciplinované občany, že
pokud budou při nedovoleném po−
čínání přistiženi, pokuta je oprav−
du nemine!

Odbor životního prostředí a služeb

▲ Teprve nedávno byly rekonstruovány schody vrbického kostela, které
dodaly vstupu do chrámu patřičné důstojnosti

T ak už je to zase tady − konec školního roku den ode dne silněji ťuká
na dveře. Pro mě to však není jen obyčejný závěr školního roku,

nýbrž ukončení povinné školní docházky.
Chtěla bych poděkovat bývalému řediteli školy Mgr. Oldřichu Štverkovi, že

mi umožnil chodit do školy v místě bydliště. Velký dík patří rovněž ředitelce
Mgr. Jiřině Fismolové, že jí nebylo lhostejné naše pohodlí, je patrné zejména 
z toho, že krátce po svém jmenování nechala pro nás integrované žáky vybu−
dovat bezbariérové WC, vstup do školy a přidělila nám třídy v přízemí.
Opravdu upřímně a hluboce děkuji třídní učitelce Mgr. Jiřině Bittnerové za

dobře míněné rady, Mgr. Jaro−
slavě Macurové za pevné ner−
vy a obětavost při individuál−
ních hodinách a obětavost při

individuálních hodinách matematiky, paní učitelce Mileně Glacové za indi−
viduální hodiny psaní na počítači, ve kterých jsem se toho opravdu hodně
naučila a za to, že byla mým usměvavým sluníčkem, které nikdy nezastřel ani
ten nejmenší mráček. V neposlední řadě chci opravdu z celého srdce poděko−
vat paní učitelce dr. Evě Mžikové za možnost navštěvovat kroužek jazyka
ruského, ale hlavně za nesmírně lidský přístup, psychickou podporu a slova
chvály a povzbuzení, která mě vždy dokázala pohladit po duši. Velmi vděčné
jsme samozřejmě i ostatním vyučujícím třídy IX.A ze školy na ul. Čs. armády,
zvláště za pochopení v době rehabilitace.

Těmito řádky bychom jim rády předaly symbolickou kytičku, popřály
hezkou dovolenou a úspěšný start do dalšího školního roku.

Gabriela SEDMIDUBSKÁ, žákyně IX.A s maminkou

Velké díky!
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ZEPTALI JSTE SE:?

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁMVolby probíhají v ČR poměrně často. Jedny 
z nich − volby do Evropského parlamentu −
se uskuteční ve dnech 11.−12. června. Do
tohoto orgánu půjdeme volit poprvé, sou−
visí to s naším vstupem do Evropské unie.

Jak jsme se již mohli přesvědčit v květnu,
se vstupem do Unie se nic podstatného

nezměnilo, měsíc jsme navzdory mnoha hroz−
bám, kterými nás zahrnovala média, ve zdraví přežili. (Poučení:
nevěřme vždy tomu, co se dozvíme v tisku a v televizi.)  Teď ještě
přežít volební kampaň, kdy nás zase pro
změnu hrozbami a sliby zahrnují volební stra−
ny. Poučeni tím, že nelze vždy věřit všemu a 
srozuměni s tím, že volbami, stejně jako vstu−
pem do Unie, se nic dramatického ze dne na
den nestane, se můžeme trochu s nadhledem a
v klidu podívat na volební kampaň, sliby stran 
a rozhodnout se, koho volit.

Na televizní volební spoty se asi dívá málo
kdo, do Superstar mají daleko. Bezduchá hesla
na bilbordech nás rovněž neupoutají, ale
můžeme se alespoň podívat, kteří lidé budou
strany reprerezentovat a zavzpomínat na jejich
skutečné činy v jejich dosavadním politickém
životě. A tak možná zjistíme, že většinu z nich neznáme, se
Železným si spojíme 10 miliard, které musela ČR zaplatit a za 
které jsme se mohli mít všichni lépe. Některé tlachaly známe 
z nekonečně nudných diskuzí z Parlamentu, Remek měl možná
potřebný nadhled, ale jen jednou, když byl v kosmu. A tak nám
zbude jediný, kdo si poslední léta skutečně odpracoval v od−
borech − Richard Falbr.

A co volební sliby? Lze je brát vážně? Sliby ČSSD  z minulých
voleb, ne zcela naplněné díky nutné stabilizaci financí a také 
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● Občané ze sídliště na Mírové
ulici (v pozadí je na snímku č. 1
vidět nová pobočka pošty) 
se ptají, proč musely být
stromům, které rostou na volné
ploše, takto „ošetřeny koruny“?
A zde je odpověď odboru život−

ního prostředí a služeb MěÚ Bo−
humín − odpovídá Tomáš FRNKA:
Řez byl proveden již cca před dvě−
ma lety na podzim, v období vege−
tačního klidu. Šlo o nucený zásah
do koruny dvou vrb (Salix), které se
nebezpečně nakláněly nad pozemek
mateřské školky na ulici Nerudově.
Tyto vrby v důsledku svého stáří za−
čaly postupně prosychat a hrozilo
nebezpečí zlomení větví v korunní
části, které by následně mohly ohro−
zit zdraví dětí hrajících si v areálu
školky. Současná situace vrb (viz 
snímek č. 2) je taková − stromy se
řezem omladily a nasadily překrás−
nou kulatou korunu, kde již nehrozí
vylomení vyschlých částí větví.

jejich cesta vede na Kubu? Jsou lepší nezávislí? A kteří z nich? 
A na čem jsou nezávislí? Brzy bychom zjistili, že právě na
voličích a na svých slibech vůči nim.

A tak se možná zkuste řídit zkušenostmi z toho, co máte nej−
blíže. Jsme přesvědčeni, že v Bohumíně se snažíme sliby plnit 
a pro město a občany pracovat ze všech sil. Ne vždy se všechno
podaří, ale jste−li alespoň trochu spokojeni, přijďte k volbám 
a dejte hlas ČSSD.

Vaše MO ČSSD v Bohumíně

Volme č. 4

tlaku koaličnich partnerů z KDU−ČSL a US, mohou vzbudit 
v lidech opět pochyby. 

Ale zkusme si osvěžit paměť. Je opravdu lepší volit ODS, která
byla u vlády v předchozích obdobích, která umožnila nešťastnou
privatizací rozkradení republiky a obrovské ztráty bank, na něž
teď musíme doplácet? Je lepší KDU−ČSL, která byla také téměř 
u všech vlád a vždy se z pozice malé strany zbavovala odpověd−
nosti? Je snad lepší KSČM, která dokáže všechno slíbit, ale jediná

Již několik měsíců ODS s ús−
měvem pozoruje, jak se ta

naše socdemácko−komunistická rad−
niční koalice divně prezentuje. Na
jedné straně tu máme − jakoby proti
sobě − zástupce KSČM v radě města
pana Igora Bruzla a na straně dru−
hé zbylé dva zastupitele za KSČM
pány Suchého a Veselého. Když
pozoruji jejich hlasování a hlaso−
vání celé radniční koalice o důleži−
tých záležitostech města, připadám
si jako ve slavné francouzské
komedii „Jeden hot a druhý čehý“. 

Začalo to projednáváním výstavby
bazénu v Bohumíně, kdy pan Suchý
hlasoval jinak než pánové Bruzl a
Veselý a jejich partneři z ČSSD. Říkal
jsem si, že u tak zásadní záležitosti
bych předpokládal jednotu zastupi−
telů za stejnou stranu a koalici a po−
važoval jsem jeho opoziční hlaso−
vání za ojedinělou epizodu v jinak
poklidném komunisticko−socdemác−
kém souznění. Následovala pro Bo−
humín snad ještě zásadnější rozhod−
nutí ve věci nemocnice. Nejprve za−
ložení akciové společnosti a násled−
ně schválení plánu restrukturalizace
Nemocnice s poliklinikou v Bohu−
míně. Zde již zastupitelé za KSČM
jako jeden muž nechali svého koalič−
ního partnera ČSSD v bryndě a pro
oba návrhy nehlasovali. Nutno do−

dat, že pánové Suchý a Veselý svůj
nesouhlas s návrhy svého koaliční−
ho partnera chlapsky veřejně prezen−
tovali na zasedání zastupitelstva.
Zato pan radní Bruzl před důležitým
hlasováním diplomaticky vyklidil bo−
jiště s  odkazem na pracovní zane−
prázdnění − zajímavý pohled na
výkon mandátu zastupitele. Asi
nechtěl veřejně před svými stranický−
mi kolegy zopakovat své hlasování 
z rady města, kde dle našich infor−
mací hlasoval pro plán restruktura−
lizace nemocnice. Koaliční „loajalita“
komunistů k socdemákům pokračo−
vala hlasováním o Zásadách prodeje
obytných domů z majetku města, 
které komunisté rovněž nepodpořili.
Zde musím říci, že to bylo rozhod−
nutí moudré, byť učiněné z jiných
pohnutek, než pro které předlohu
nepodpořila ODS, neboť koncepčně
i kvalitativně horší materiál, kterým
se zastupitelstvo muselo zabývat,
jsem ještě v rukou neměl. Horší, co
do množství pochybností a otazníků,
už snad bude pouze panem místo−
starostou Plášilem protlačovaná kon−
cepce centrálního vytápění Bohumí−

na. Ale o tom jindy. Korunovace
schizofrenie se nakonec udála na
posledním zasedání zastupitelstva,
kde každý z komunistů u novely us−
nesení o restrukturalizaci nemoc−
nice hlasoval jinak. Občane−voliči,
hodnocení celé té pokračující taška−
řice nechám na tobě.

Osobně si však myslím, že by pan
Bruzl měl bohumínské veřejnosti
objasnit svá stanoviska k zásadním
rozhodnutím přijímaným radou a za−
stupitelstvem města, aby se ta
mohla v příštích volbách rozhod−
nout, koho vlastně volí. A to zejména
za situace, kdy se radní Bruzl evi−
dentně dostává do rozporu s názory
strany, za níž kandidoval do zastupi−
telstva, tj. KSČM. Nyní si trochu za−
věštím. Pan Bruzl v nejbližších 
dnech vystoupí (možná již v tomto
OKU) a sdělí nám, že byl zvolen jako
nezávislý kandidát a tudíž nemusí při
svém hlasování zohledňovat názory
KSČM na tu kterou problematiku
veřejného života v Bohumíně. A od
posledních hlasování svých soudru−
hů Suchého a Veselého se bude rov−
nou distancovat. To je totiž častá

vytáčka těch tzv. nezávislých kan−
didátů, když se jejich osobní zájmy a
ambice dostanou do rozporu se
zájmy strany, která jim poskytla zá−
da k tomu, aby se po nich mohli vy−
drápat do veřejných funkcí. Možná
se ale mýlím a pan Igor Bruzl je
chlap a politik a v situaci, kdy již evi−
dentně nemůže nebo nechce hájit
zájmy KSČM, strany díky jejíž kan−
didátce se stal zastupitelem a rad−
ním, svůj mandát složí a uvolní mís−
to někomu jinému, kdo s obhajobou
politiky KSČM mít problém nebude.

A možná si potom i ČSSD ko−
nečně uvědomí, že zahrávat si 
s komunisty na jakékoliv úrovni za−
stupitelské demokracie je hra pro
společnost nebezpečná a jediný
kdo se popálí, budou sami sociální
demokraté. Přejme jim i sobě toto
procitnutí, aby Bohumín už koneč−
ně přestal být jedním z těch exo−
tických měst, kde na radnici spolu−
rozhodují komunisté. A to navíc za
situace, kdy je k rozhodování nikdo
(ČSSD) nepotřebuje.

Mgr. Pavel DROBIL, 
zastupitel za ODS

Jaká koalice dnes v Bohumíně na radnici vlastně vládne?

(1) (2)

Proč se mrzačí stromy? Masarykova základní škola v Bohumíně oslavila 80.
výročí založení. K historii školy, kterou navštěvovala
větší část obyvatel města a přilehlých obcí, se vážou
další výročí, která jsou vhodná při této příležitosti
připomenout.

V září před 65 lety došlo k nacistické okupaci, když
ještě rok před tím byl Bohumín pod nadvládou Poláků.
Šedesát pět let uplynulo od vzniku skupiny asi deseti mlá−
denců české národnosti, kteří
začali jako první z prvních se 
sabotáží ve válečné výrobě bo−
humínských železáren. Byli tak
příkladem všem ostatním zalo−
ženým později.

V červnu 1944, před 60 lety došlo k invazi spojenců do
Francie, které se zúčastnila i 1. československá obrněná
brigáda na západě, v níž bojovalo přes sto občanů 
z Bohumínska. Všichni vstoupili do zahraniční armády
dobrovolně, čímž riskovali při zajetí nejen životy své, ale
celých rodin.

Nesmíme zapomenout ani na letošní podzimní výročí
bojů u Dukly a Slovenského národního povstání. I těchto
bojů se účastnili někteří z těch, kteří navštěvovali
Masarykovu školu. 

Nejsmutnější vzpomínka se váže na bombardování
Bohumína v roce 1944, kdy dvě bomby dopadly i na tuto
školu. 

Všechny tyto události mají souvislost se školou, v níž
vyrůstaly děti, které později sdílely popsané osudy. Byl
jsem přítomen jako jeden z pozvaných hostů oficiálnímu
programu v městském kině, kde začala přehlídka mlá−
deže od nejmladších po nejstarší.

Pro mne nevídaným způsobem předváděla vystupující
mládež lásku k hudbě, tanci, sportu, k rodičům a všem
ostatním, k přátelství mezi lidmi, které prostupovalo

celým programem vystoupení.
Byl to nezapomenutelný pohled,
o čemž svědčil neustálý potlesk
jak účinkujícím, kteří odcházeli,
tak i po celou dobu vystoupení 
v rytmu a tanci.

Jménem Československé obce legionářské děkuji
za organizační a pedagogickou práci všech, kteří se
jakýmkoliv způsobem na ni podílejí. Do budoucna jim
přeji mnoho úspěchů v jejich nelehké práci s naší mlá−
deží. Děkuji také jménem všech, kteří do této české
školy chodili, v boji proti nacismu padli nebo byli umu−
čeni, případně drastickým způsobem byli vystěhováni
a za své české občanství pronásledováni. Věřím, že po
vstupu do Evropské unie již podobné situace nenas−
tanou. Přesto na minulost našich občanů nesmíme za−
pomenout, protože nezklamali v době pro náš národ
nejhorší.

Oldřich HALAD, válečný veterán a odbojář

Provoz školek v létě
Bohumínské mateřské školky

budou v době letních prázdnin
otevřeny takto:
SMŠ Skřečoň 16.8. − 27.8.
SMŠ Tovární 19.7. − 29.7.
SMŠ Bambino 1.7. − 16.7.
SMŠ Skřivánek 1.7. − 16.7. 
MŠ Starý Bohumín 2.8. − 13.8.
MŠ Rafinérský lesík 1.7. − 16.7.
MŠ FIT školka 19.7. − 30.7.
MŠ Čáslavská 2.8. − 13.8.
MŠ Nerudova 16.8. − 27.8.
MŠ Na Pískách 16.8. − 31.8.

Průvod nadšených dětí byl součástí
velkých oslav 80. výročí založení

Masarykovy základní školy 

Legionář Oldřich HALAD vzpomíná při příležitosti 80. výročí založení Masarykovy školy

Ve škole vyrůstali
HRDINOVÉ 
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Gynekologické oddělení bude za−
chováno, stejně tak jako ostatní 
zdravotnické služby, které naše ne−
mocnice doposud poskytovala.

Nejbližší dětskou lékařskou
službu první pomoci zajišťuje:

●●  Nemocnice s poliklinikou
Karviná − Ráj, tel. kontakt LSPP:
596 311 113
Po − Pá 15.30 − 22.00 hod.
So − Ne 7.00 − 22.00 hod.

V době od 22.00 do 7.00 hod −
příjmová ambulance NsP. 

●●  Nemocnice s poliklinikou
Havířov, tel. kontakt centrální
příjem NsP: 596 812 555
Po − Pá 15.00 − 22.00 hod.
So − Ne 7.00 − 22.00 hod.
V době od 22.00 do 7.00 hod. in−

formace: tel. kontakt 596 491 111.

●●  Moravská Ostrava, Janovského
6, tel. kontakt 596 192 608.

LSPP umístěno v dětském odd.
nemocnice Fifejdy 
Po − Pá 15.30 − 6.30 hod.
So, Ne a svátky − nepřetržitě

●●  Ostrava Hrabůvka, dr. Martínka
7,tel. kontakt 596 973 125. 
LSPP umístěno v poliklinice
Hrabůvka
Po − Pá 16.00 − 6.30 hod.
So, Ne a svátky − nepřetržitě

●●  Ostrava Poruba, Opavská 962,
tel. kontakt 596 784 874 , LSPP
umístěno v Medicentru (býv. po−
liklinika Poruba)
Po − Pá 15.30 − 6.30 hod.
So, Ne a svátky − nepřetržitě

Tiskové oddělení Nemocnice 
s poliklinikou v Bohumíně

Změny v provozu Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně
Chtěli bychom vás tímto informovat, že s účinností od 1.6.2004 přestane

Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně − příspěvková organizace provozo−
vat dětské a novorozenecké oddělení. Ke stejnému dni ukončí činnost 
i porodnice. I přes veškerou snahu zajistit náhradním způsobem fungo−
vání dětské lékařské služby první pomoci (LSPP), které jsme do té doby
fakticky suplovali, se nám toto nepodařilo zajistit. Z těchto důvodů bude
ukončen příjem dětí na rušeném oddělení dnem 27.5.2004, rovněž
nebudeme moci nadále suplovat dětskou LSPP.

Úvahy o investičním rozhodování
nejsou jednoduché jak z pohledu
technické náročnosti, tak i z pohle−
du finančních nároků. Navíc jsou 
v mnoha případech komplikované
tím, že často nemůžeme z titulu
navazujících technologických zaří−
zení odstavovat zařízení na delší
dobu, neboť by došlo k velikým
ztrátám v kapacitách a tím i tržbách.
Tento poslední časový aspekt je
navíc dominantní především pokud
provádíme modernizaci již existu−
jících zařízení. 

Po relativně „chudších“ obdo−
bích od vzniku společnosti Bona−
trans v r. 1999, kdy pouze v r.
2001 jsme se přiblížili u inves−
tičních nákladů k hranici cca 4 % 
z celkových tržeb v daném roce, je
v letošním roce v odsouhlaseném
plánu uvažováno s investičními
náklady v objemu cca 10 % z cel−
kových předpokládaných tržeb,
což je v našem oboru významně
nad průměrem (běžná úroveň pro−
středků na investice a údržbu činí
cca 5 − 7 %).

Tyto prostředky budou použity 
v několika oblastech. První oblas−
tí je zvyšování výrobních kapacit.
Díky tomu, že je firma schopna
získat na trhu více zakázek než je
schopna uspokojit se stávajícími
kapacitami, bylo rozhodnuto o vý−
stavbě nové, vysoce produktivní
linky na opracování kol, která bude
plně v provozu počátkem roku
2005. Aby bylo možno zvýšit úroveň
dokončovacích operací a balení a
dále zjednodušit nakládku na
vagóny a kamióny, bude pro tyto
účely vybudována nová moderní ha−
la; tato hala by měla stát před kon−
cem letošního roku. Pro zvýšení ka−
pacit opracování náprav budou za−
koupeny tří nové stroje, které budou
instalovány ke konci letošního roku. 

Významná investice je připra−
vována i na lince pro výrobu
surových kol. Jedná se o přípravu
zcela nového lisu pro výrobu kol 

a obručí. Tato akce je plánována na
druhé čtvrtletí příštího roku a tu−
zemský dodavatel již započal s vý−
robou hlavních částí. V současnos−
ti se připravuje i spuštění dvou
významných akcí na kovárně
náprav − jedná se o rekonstrukci
pece pro tepelné zpracování náprav
a kompletní rekonstrukci kovacího
lisu náprav, včetně přidruženého
manipulátoru.

Druhou důležitou oblastí jsou
zařízení pro ověřování jakosti.
Prvním z nich je moderní praco−
viště s 3−D NC měřícím zařízením
nakoupeným od německé firmy
Wenzel (umožňuje třírozměrné pro−
měřování složitých tvarů). Tento
měřící přístroj, který firmě do letoš−
ního roku chyběl, byl častokrát
zmiňován zákazníky, především pak
při přejímkách nových a náročných
výrobků, kde používání běžných
měřidel a měřících přípravků bylo
téměř na hranici požadované přes−
nosti. Postupně se rovněž započalo
s budováním zařízení pro zkoušky

výrobků nebo jejich částí, přede−
vším pro potřeby oddělení výzku−
mu a naší konstrukce. I když se
zpočátku nejedná o ohromující ob−
jemy, byly nastartovány systema−
tické kroky k tomu, aby byla postup−
ně v BONATRANSu budována i tato
oblast a některé vývojové etapy u no−
vých materiálů a konstrukcí tak mohly
být zkráceny a současně i zlevněny,
protože tyto zkoušky již nebudou na−
kupovány z venku. Mnohé zkušební
stroje budou navíc vznikat jako „šité
přímo na míru“ pro potřeby firmy,
takže budou navrhovány a současně 
i stavěny ve spolupráci s pracovníky
BONATRANS. Tyto aktivity jistě ocení
zákazníci, především ti, kteří staví nová
kolejová vozidla a snaží se v nich u−
platňovat nové konstrukce a materiály.

Třetí oblastí jsou pak investice
v oblasti nákladů. Na konci měsíce

března se podařilo zprovoznit vlast−
ní kompresorovou stanici, jejíž srd−
cem jsou tři kompresory, které
pracují plně v automatickém režimu
s regulací výkonu podle okamžitých
spotřeb stlačeného vzduchu v pro−
voze. Tímto krokem se podaří vý−
razně snížit náklady na nákup toho−
to média a celkové vložené inves−
tiční náklady budou navráceny již
po 2,5 letech provozu.

Všechny výše uvedené i další
připravované investice mají jeden
společný cíl − posilovat pozici ve−
doucího evropského výrobce dvoj−
kolí a jejich dílů. A díky pravidel−
ným investicím je dnes BONA−
TRANS ve strojírenském oboru 
i jednou z firem s nejmodernějším
strojním vybavením a nejpěkněj−
šími interiéry a exteriéry.

Ing. Kamil KOŠŤÁL

Připravované a realizované investice

Jedním ze základních cílů každé úspěšné fungující firmy a povinností
jejího managementu je starat se o výrobní zařízení a další majetek
firmy. Smyslem je nejen zamezit poklesu hodnoty firmy, ale zejména je−
jí řádné fungování, tzn. zajištění výroby v požadovaných objemech, ve
stále se zvyšující kvalitě a přesnosti, s vysokou efektivitou v podobě mi−
nimalizovaných nákladů na výrobu a rovněž s minimálními dopady na
ekologii a životní prostředí, neboť je to prostředí, kde rovněž většina za−
městnanců žije a tráví zde i s rodinami spoustu svého volného času. 

Česká republika se stala 1. května 2004 členem
Evropské unie a osud občanů bude ovlivňován
rozhodováním v Bruselu. KSČM od samého začát−
ku vládní kampaně ke vstupu ČR do EU apelovala
a upozorňovala na nutnost kvalifikovaného a ne−
kompromisního postoje vládních vyjednávačů 
k přístupovým podmínkám, které na dlouhá léta
ovlivní naši ekonomickou i národní situaci. Bohu−
žel se ukázalo, že lokajská vstřícnost vlády umož−
nila přijetí nevhodných podmínek, v řadě případů
horších než u ostatních přistupujících zemí.

Z tohoto pohledu se jeví jako rozhodující to,
kdo bude zastupovat republiku v Evropském par−
lamentu a jak bude v rámci čtyř set padesáti
milionového uskupení, reprezentovaného 732
poslanci, vystupovat a hájit zájmy deseti mili−
onového národa. Mimořádně důležitou bude ob−
hajoba sociálních výdobytků, politických práv a
svobod a zejména práva občanů na práci, zdraví
a vzdělání za stejných podmínek pro všechny.
Neméně důležité bude prosazování respektu 
k národnímu zájmu na územní celistvost a ne−
dotknutelnost hranic republiky, proti všem revi−
zionistickým útokům, ať přicházejí odkudkoliv.

Zárukou obhajoby těchto principů jsou kan−
didáti na poslance do Evropského parlamentu
navržení za KSČM, strany, která se nikdy nezpro−
nevěřila boji za sociální spravedlnost a obhajobu
zájmů pracujících a neprivilegovaných. Nelze
očekávat, že tyto principy budou hájit lidé, kteří se
dnes vtírají do přízně voličů a přitom se projevují
svými protinárodními a antisociálními postoji na

úrovni Senátu i Sněmovny Parlamentu ČR, vlády 
a politických stran, a kteří, jak již několikrát
prokázali, po usednutí do dobře placených křesel
okamžitě odhodí svoje předvolební sliby.

Naší nadějí je Evropská sjednocená levice 
sdružující strany levicové a strany zelených ze
skandinávských zemí, která představuje význam−
nou sílu v Evropském parlamentu v době, kdy
úzce propojený mezinárodní kapitál usiluje 
o neomezenou moc.

Ve dnech 11. a 12. června t. r. se uskuteční
volby do Evropského parlamentu. Každý, komu
není lhostejný jeho vlastní osud a osud násled−
ných generací, by měl vyjádřit svůj postoj k bu−
doucnosti. Voliči by měli pečlivě zvažovat, ko−
mu odevzdají svůj hlas a odpovědně posoudit,
jak jednali a vystupovali ti, kdož nyní na 31 kan−
didátkách usilují o získání mandátu v Evrop−
ském parlamentu. Jestliže nespokojená většina
vykořisťovaných, nezaměstnaných a těch, co se
denně potýkají s problémy jak přežít bude bláhově
rezignovat a nezúčastní se voleb, ve kterých svým
hlasem nepodpoří skutečnou levici, nebude v bu−

doucnu nikdo jejich názory a potřeby brát v úva−
hu. Dáte tak naopak možnost těm, kteří budou
pracovat proti vašim životním zájmům.

Čeští komunističtí poslanci budou společně 
s partnery komunistických a dělnických stran
evropských zemí usilovat o Evropu solidarity, so−
ciálních a národnostních práv. O Evropu rovnosti
všech zemí, jejího rozvoje ochraňujícího životní
prostředí, o antimilitaristickou Evropu mírové
spolupráce. Sjednocená Evropská levice se hlásí 
k systémové přeměně kapitalistické Evropy v so−
ciálně spravedlivou společnost. Nepřenechejme
výlučné působení v evropských strukturách aso−
ciální pravici, která se ve svém zájmu neváhá spo−
jit s každým, kdo zaručí její zisky.

Základním cílem KSČM je posílení levico−
vého vlivu na evropské scéně k větším možnos−
tem obrany pracujících a k utváření spravedli−
vých sociálních poměrů v Evropské unii.
Obracíme se proto na občany−voliče s výzvou:
PŘIJĎTE K VOLBÁM A DEJTE SVŮJ HLAS KAN−
DIDÁTŮM ZA KSČM!

Tisková komise při MěV KSČM

VVoollttee  ččíísslloo
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K 1. květnu 2004 jsme vstou−
pili do Evropské unie a v nad−
cházejících dnech nás čekají
první volby do jejího Parlamen−
tu. Když mnozí z nás před
necelými patnácti lety cinkali 
klíči a provolávali  hesla vyzýva−
jící ke změně kursu komunistic−
ké zahraniční politiky, bylo to 
v rovině přání, kterému ještě
chyběla konkrétnější představa.
Vzpomínám si na transparent 
z jedné manifestace „Zpátky do
Evropy“ a živou diskusi někte−
rých kolemjdoucích na téma, co
to ta Evropa vlastně je a zdali se
do ní musíme opravdu vracet či
nikoliv (protože jsme ji vlastně
nikdy neopustili).

S odstupem času se nám lec−
cos z toho může zdát poněkud
úsměvné, ale faktem je, že
tehdejší proevropské nadšení
se u mnohých z nás kamsi vy−
tratilo.

Nehodnotím, zdali to je dobře
nebo špatně, některé věci se
dnes jeví jako naprosto samo−
zřejmé a nelze je poměřovat še−
dou realitou života „vyspělé so−
cialistické společnosti“.  

Se vstupem do EU je čas za−
čít se opravdu vážně ptát, co
naše členství znamená a jak se

budeme v kolektivu pětadvaceti
zemí úspěšně prosazovat. Osob−
ně si myslím, že odpověď na tu−
to otázku nám naši politici ještě
zčásti dluží a média v této věci
spíše jen živila tradiční český
euroskepticismus. Vzpomeňme
jen na diskuse o údajném zá−
niku tradičních olomouckých
syrečků, nevyhovujících rozmě−
rech našich úlů, vysokých pla−
tech europoslanců či obavu
prezidentské kanceláře z vyvě−
šování unijní vlajky (prý to připo−
míná dobu minulou…). 

Ze skepticismu úspěšně žijí 
i někteří současní politikové 
(srovnání vyvěšení modré vlajky
EU a rudé tehdejšího SSSR je
neuvěřitelná nehoráznost) a těm
druhým zase chybí schopnost
trpělivého, přesvědčivého a 
srozumitelného vysvětlování mož−
ností, které se naší zemi naský−

tají. A nemusí jít jen o materiální
výhody, větší odbytové možnos−
ti našich firem či peníze ze
strukturálních fondů, ale také 
o duchovní a nadčasový rozměr
našeho návratu. 

České země byly více než
1000 let součástí křesťanské zá−
padní civilizace a jen na rela−
tivně krátkou dobu se od tohoto
proudu odklonily.

Je proto více než dobře, že 
sjednocování Evropy se může
týkat i nás a že Česká republika
je  přitom. A že se tak budeme
učit umění ne pouze přijímat, ale
také vracet a dávat.

Za několik dnů si vybereme
své zástupce  do Evropského
parlamentu. 

Je to historický okamžik, který
by si nikdo z nás neměl nechat
ujít. A to přesto, že práci našich

europoslanců nebudeme mít
hned na očích a že i s možnost−
mi jejich objektivního hodnocení
to bude poněkud složitější (byť
ani informace o opakovaném
usínání přímo v sále − jak se to
stalo jednomu z čelních před−
stavitelů naší největší vládní 
strany v průběhu jeho současné
mise v Bruselu − nemusí být 
úplně k zahození…).

Ale vážně. Věřím, že v těch−
to volbách budeme mít odva−
hu a vůli dát hlas kandidátům
skutečně proevropsky orien−
tovaným. Kandidátům, kteří
se budou aktivně podílet na
tom, aby členství naší země 
v Evropské unii splnilo větši−
nu očekávání každého z nás.

Ing. Karel STOSZEK,
předseda MO KDU−ČSL

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Evropská unie - splní se
NAŠE OČEKÁVÁNÍ?

Volby do Evropského parlamentu − 
ŠANCE PRO BUDOUCNOST



11Bohumínské aktuality, povídka10 Bohumínské aktuality

11

U večeře zůstalo princovo místo prázdné.
Marša oblečená v hrubém svetru, pod kterým
schovávala stopy stisků silných Honzových
prstů, předstírala nemoc a raději šla spát bez
večeře. Bábi přepočítávala výhodný nákup 
z nově otevřeného obchodu dole ve vesnici.
Máti ještě neopustily včerejší splíny, smutně se
prohrabávala lžící studenou večeří. Žádná z nich
nepostřehla, že není něco v pořádku, že se něco
stalo. A já? Mlčela jsem. Proč? Nevím, asi jsem
si myslela, že se to všechno ráno vysvětlí.

Ráno se ale nic nevysvětlilo. Honzovo místo
zůstalo opět prázdné, Marša se stále ještě mlčky
potila ve vlněném svetru, máti drhla dřevěnou
podlahu a bábi ji komandovala. Co kdyby náho−
dou máti vynechala nějaké místečko. „Kdybych
na vás nedohlédla, nic byste nedělaly pořádně.“
Nikomu ani nepřišlo divné, že nás před chvíli 
u snídaně bylo o jednoho méně. 

Když zůstala hostova židle neobsazená i u obě−
da, začala se bábi pídit po tom, co se stalo s na−
ším pomocníkem. Vyslala mne na půdu, abych
zjistila, zda není Honza nemocný. Včera byl až
moc živý, pomyslela jsem si pro sebe. „Prostě
tam není, nemá tam ani své oblečení. Je pryč,“
konstatovala jsem po příchodu do kuchyně.
Marša se nezúčastněně dívala z okna a má zprá−
va ji očividně nevyvedla z míry. Pohlédla jsem jí
do tváře. Po lících jí stékaly slzy, utírala si je
mokrým kapesníkem. Smutně si pohrávala 
s konečky svých vlasů. Tolik si přála najít lásku!
Vždyť v tom snu bylo všechno tak krásné! Co
udělala špatně? Proč to takhle dopadlo? Proč jí
tak ublížil? Máti zvedla hlavu od stolu a pohléd−
la na bábi, která se rychle rozběhla ke kredenci,
v druhé zásuvce vpravo jsme schovávaly pení−
ze.Vytáhla prudce šuplík. Všechny naše úspory
byly pryč!

Bábi dosedla ztěžka na židli a zalapala po
dechu. Marša toto zjištění nijak nekomentovala,
seděla strnule a tvářila se, jako kdyby jí už
všechno na světě bylo lhostejné. Máti se začala
smát: „A já jsem si myslela, že má Maršu rád.
On zatím myslel jen na peníze! Myslela jsem, že
tu zůstává kvůli Marše!“ „Máti, můžeš mi říct,
co je ti k smíchu? To že zůstanu na ocet? To?
No jen řekni? Nevadí ti, že nám ukradl peníze.
Pro tebe je hlavní, že tvá dcera bude sama! Jsi
sobecká! Zlá! Nikdy jsi pro nás neměla vlídného
slova, nikdy jsi nás nepohladila, nepochválila.
Jsi stejná jako bábi!“ „Co si to dovoluješ, ty, ty
usmrkanče! Kdybych byla sobecká, tak bych
odtud už dávno odešla. Co ty víš o životě! Jak
mi můžeš říct, že jsem zlá! Já tu kvůli vám trpím
už tak dlouho. Myslíš si, že je mi tu hej? Co?
Mýlíš se! Myslíš si, že já netoužím po lásce?
Myslíš si, že jen ty sníš o muži, který tě bude
milovat a odvede tě z toho pekla!“ „Jo, když po
ní tak toužíš, tak proč jsi nechala tátu odejít!
Proč jsi se ho nezastala, když ho bábi obviňo−
vala, že pije? Proč, vždyť jsi sama věděla, že to
není pravda! Jsi stejná bestie jako bábi!“ „Jaká
bestie, vždyť ty nevíš, jaké to je žít s mužem, 
který ti lže! Pil, každý den pil. Jenom si vždy vy−
bral dobu, když jsem byla v práci!“ „Já jsem tu
taky byla a tátu jsem nikdy neviděla opilého.“
„Pch, takový capart to nepozná. Nebýt bábi, tak
bych na to nikdy nepřišla. Utratil by nám za
chlast všechny peníze! No bábi, řekni, jak to
tehdy bylo! Proč mlčíš?“

Láskou zapomenuté
stavení Povídka Evy LANGROVÉ

Již více než tři desítky let je v naší republice
organizována celostátní soutěže Plamen mla−
dých hasičů. Uspořádáním letošního okresního
kola, které proběhlo v sobotu 22. května na
hřišti „Na Faji“, byly pověřeny ve spolupráci 
s Okresním sdružením hasičů Čech, Moravy 
a Slezska Karviná bohumínské sbory dobrovol−
ných hasičů. Mezi šestnácti soutěžícími druž−
stvy z celého okresu však mladí hasiči z Bohu−
mína chyběli. Ve dvou věkových kategoriích 
mladých hasičů do 15 let soutěžilo okolo 160
závodníků. V družstvech po deseti členech byli
zastoupení kluci i děvčata, ale při závodech se
na to nebral ohled.

V první části soutěžního dne probíhaly sou−
běžně disciplíny požární útok s překážkami CTIF a
štafeta 4x60 m s překážkami CTIF. Na ploše sta−
dionu se závody odvíjely v rychlém tempu. Bez−
podmínečná byla souhra celého kolektivu, neboť
za domlouvání během útoku mohlo družstvo
získat trestné body. Každý z devíti členů závod−
ního družstva měl konkrétní úkol, který musel na

trati o délce 75 m splnit. Na začátku museli všichni
přeskočit symbolický vodní příkop, poté překonat
bariéru o výšce 70 cm, proběhnout šestimetro−
vým tunelem a protáhnout jím hadici a proběh−
nout po lávce k dalšímu soutěžnímu stanovišti.
Tady pomocí dvou džberových stříkaček bylo nutno
naplnit vodou nádobu s otvorem o průměru 10
cm ze vzdálenosti pěti metrů. Ve třetí části mladí
hasiči uvazovali čtyři uzly a prokazovali znalosti 
o jednotlivých částech hasičské techniky (rozdě−
lovač, proudnice C, sběrač, sací koš atd.). Všude
kolem závodní tratě procházeli přísní rozhodčí a
kontrolovali plnění úkolů. Za jediné slovo během
závodu šly nahoru trestné body, což spolu s ko−
nečným časem posledního doběhnutého soutěží−
cího a dalšími hodnocenými podmínkami mělo
vliv na konečné pořadí. Při štafetě 4x60 m s pře−
kážkami CTIF museli mladí hasiči kromě rychlosti
zvládnout v běhu také kladinu, rozvinutí a spojení
hadice s rozdělovačem a proudnicí, přenesení ha−
sicího přístroje a samozřejmě předání štafetové
proudnice ve vyznačeném prostoru.

„Součástí soutěže je také hodnocení kronik jed−
notlivých družstev. V nich jsou zachyceny všech−
ny akce, které mladí hasiči pořádají. Po celkovém
vyhodnocení postupují do krajského kola první a
druhé družstvo starší kategorie. Závody na úrovni
kraje se uskuteční 19. června ve Vítkově. Družstva
mladší i starší kategorie na prvních třech místech
dostanou navíc poháry a sady medailí. Všechna
družstva mladších dětí také ještě drobné dárky 
a upomínkové předměty,“ sdělila organizační pra−
covnice závodů Alena KARBANOVÁ z Okresního
sdružení hasičů ČMS Karviná.

Na prvních místech  v soutěži mladých hasičů
se v Bohumíně umístili v kategori mladší: 1.
Karviná−Hranice, 2. Stanislavice, 3. Mistřovice, v
kategorii starší: 1. Stanislavice, 2. Karviná−
Hranice, 3. Český Těšín − město.

Škoda, že naše město, které má ve všech
městských částech celkem šest sborů dobrovol−
ných hasičů, nemá ani jedno družstvo hasič−
ského „potěru“, které by mohlo postavit do
podobných závodů. F. Krejzek

Bohumín hostil mladé hasiče

Po celou jednu hodinu zdobili ul. 1. máje ve
Skřečoni policisté ve viditelných vestách a děti
v červených tričkách. Před nimi se do řady 
stavěla auta, jejichž řidiči se mohli buďto těšit
na červené jablíčko, stydět za žlutý citron nebo
si v duchu nadávat za vysokou pokutu.

„Pane řidiči, svou rychlou jízdou ohrožujte naši
bezpečnost,“ promlouvaly děti skřečoňské zá−
kladní školy do duše řidičům, kteří překročili po−
volenou rychlost v obci. Žlutý citron se zaskvěl 
v dlani přestupce, který se mnohdy zahanbeně
omlouval přímo dětem: „Já se polepším...“ nebo
„Příště už pojedu pomalu...“

Během týdne od 17. do 21. května probíhala 
v naší republice dopravně preventivní akce
Jablko nebo citron zaměřená na bezpečnost sil−
niční dopravy. S myšlenkou před čtyřmi lety
přišla Policie ČR spolu s Ministerstvem vnitra
ČR a pojišťovnou Generali po vzoru obdobné
akce v Rakousku. V Bohumíně proběhla letos
poprvé ve čtvrtek 20. května mezi desátou a je−
denáctou hodinou na velmi frekventované ulici.

Akce se zaměřila zejména na dodržování
rychlosti. Ohleduplný řidič, který dodržel přede−
psanou padesátikilometrovou rychlost v obci,
získal poděkování policistů, úsměv a obrázek dětí
i červené jablíčko, které věnovala sponzorující po−
jišťovna. „Je to v poriadku, malo by to tak bývať
stále, aby to aj ostatný dodržovali,“ reagoval na
otázku, co na akci říká, řidič osobního auta ze
Slovenska, který si odnášel jablko k nakousnutí.

„Dnes jsme již měřili v Rychvaldu. Tam šly
hodně na odbyt citrony. Měřili jsme v zóně, kde je
čtyřicítka a řidiči nedodržovali rychlost. Přiznali
se, že se před dětmi stydí. Zastaveného řidiče
policisté upozorňují také na eventuální další ne−
dostatky, např. na nezapnuté bezpečnostní pásy,“
informovala mluvčí Okresního ředitelství Poli−
cie ČR v Karviné pprap. Zlatuše VIAČKOVÁ.

Dětí jsme se zeptali, zda jsou řidiči, kteří do−
stanou citron, rozzlobení nebo nervózní: „Řidiči 
jsou trochu nervózní a my taky. Nemáme radost 
z toho, že ohrožují naše životy,“ zcela vážně
odpověděl na otázku jeden z žáků Základní školy
ve Skřečoni, která na „Jablku“ spolupracovala.
Jiná žákyně školy spatřuje smysl akce v tom, že
na nebezpečí upozorňují řidiče právě děti. Jablko
nebo citron však nebyla jen preventivní akce.
Během naší reportáže udělili policisté pokutu za

překročení rychlosti nad 65 km/hod (v průběhu
celé akce 4 pokuty). Pozitivní dopad má také na
skupinu dětí, která s policií spolupracuje. 

Podle informací zástupců pojišťovny, která
Jablko nebo citron již čtvrtý rok sponzoruje, byly
výsledky měření v Bohumíně na pováženou −
ze třiceti osmi kontrolovaných vozidel bylo dva−
náct „kyselých“ (řidič dostal citron), ostatní si
pochutnali na jablku. 

František KREJZEK

JABLKO - CITRON - POKUTA

MEZI ŠESTNÁCTI SOUTĚŽÍCÍMI DRUŽSTVY OKRESU JSME ZASTOUPENÍ NEMĚLI...

Olympijské hry dětem
Městská knihovna vyhlásila v letošním „olympijském“ roce soutěž pro

děti nazvanou Olympijské hry dětem.

Možná vás napadne, jakou má spojitost kni−
hovna a sport? Proč se knihovna angažuje v ob−
lasti, se kterou nemá nic společného? Přesto tu
spojitost najdeme. Knihovna − to je svět informací
schovaný v knížkách, časopisech, „cédéčkách“
a dalších informačních zdrojích. Sport je popu−
lární aktivita, které je věnována velká pozornost 
i v našem městě. Pokud se zajímám o sport, větši−
nou chci také více vědět. A právě knihovna se
svým bohatstvím ukrytým v knihách je tu pro
všechny zájemce o poznání a rozšíření vědomostí.

Jedním z cílů knihovny při práci s dětmi je
naučit je orientovat se v obrovském světě infor−
mací, umět nalézt odpovědi na otázky, které je za−
jímají. Proto podstatnou část svých aktivit směřu−
jeme právě na práci s informacemi. Pomáháme
dětem hledat cesty, kudy se k odpovědím dostat.
Toto bylo také jednou z motivací při vyhlášení
naší „olympijské“ soutěže.

Soutěž měla dvě části − pro mladší školní věk
to byla část výtvarná, pro starší část znalostní.
Ve výtvarné části se sešly práce dětí ze všech
bohumínských škol. Porota měla těžkou práci vy−
brat ze sedmdesáti výtvorů tři nejlepší. Práce byly
hodnoceny anonymně a nakonec byly vybrány tři,
které byly oceněny na slavnostním vyhodnocení
25. května v městské knihovně. První místo
získala kolektivní práce pěti děvčat ze 4.A Ma−
sarykovy základní školy v Bohumíně. Knižní
odměnu a dortíky v barvách olympijských kruhů
získaly Hana Dendisová, Romana Kýblová, Jeni−
fer Reli, Kateřina Zacharová a Iva Švidrno−
chová. Druhé místo obsadila Magdaléna Ptáková
ze 4.B téže základní školy a třetí místo získala
Sandra Sobotová z 5.A ZŠ Bezručova. Knižní ceny
předala vítězkám vedoucí odboru školství, kultury
a sportu městského úřadu Mgr. Pavla Skokanová.

Všechny děti, které se soutěže zúčastnily, dostaly
od knihovny jako pozornost malou drobnůstku.  

Část znalostní byla zřejmě pro děti dost
náročná, což se projevilo tím, že jen dvanáct 
statečných se odhodlalo zapojit své hlavy a vy−
hledat odpovědi na dvacet soutěžních otázek 
z historie i současnosti olympijských her. Z to−
hoto důvodu se knihovna rozhodla nevyhodno−
covat nejlepší práce − musíme zde ocenit, že
všichni soutěžící se připravovali zodpovědně 
a věnovali práci dost pozornosti − a ocenila aktivitu
všech soutěžících drobnými pozornostmi z pro−
pagačních materiálů věnovaných městem. Na we−
bu knihovny www.knih−bohumin.cz budou do
konce června vyvěšeny otázky i s odpověďmi.
Otázky byly směrovány tak, aby všechny odpově−
di mohly děti získat z informačních zdrojů pří−
stupných v knihovně − a to nejen ve knihách, ale
také např. na CDR, které má knihovna k tomuto
tématu ve svém fondu.

Výtvarné soutěžní práce si zájemci mohou
prohlédnout na výstavě v městské knihovně do
22. června.

Mgr. Jana LEPAROVÁ

Zápisy do umělecké školy
Zápis do Základní umělecké školy v Bohu−

míně proběhne 10.6., 11.6. a 21.6. vždy od
13.00 do 17.30 hod. Vážení rodiče, milé
děti, přijďte a žádejte po nás informace 
o hudebním, výtvarném a tanečním oboru.
Každé dítě dostane omalovánku s logem
školy. Informace na tel.: 596 013 331, 
e−mail zus−bohumin@volny.cz.
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■ Titul mistra republiky
v soutěži jednotlivců 
(kádr 52/2) − Miroslav
Andrejovský
Mistrovství republiky ve spor−

tovním kulečníku, v disciplíně ká−
dr 52/2 se konalo v první májové
dny v herně BC Poruba. Náš oddíl
zde reprezentovali p. Andrejovský
a p. Musil. Hráči byli rozděleni do
čtyř skupin, z nichž první dva po−
stupovali do čtvrtfinále, kde se už
hrálo play off. Tato utkání oba naši
borci s přehledem vyhráli. V semi−
finále je bohužel svedl los dohro−
mady. Úspěšnější byl pan Andre−
jovský, který přes svého oddílové−
ho kolegu postoupil do finále, kde
se utkal s mladým nadějným hrá−
čem BC Poruba p. Dvořáčkem. Zde
už ale slavil úspěch vynikající výkon
p. Andrejovského, který impozant−
ním začátkem 219 karambolů od−
soudil svého soupeře do role sta−
tisty. A tak utkání skončilo pomě−
rem karambolů 300:65 ve pro−
spěch našeho mistra. Byl to již 
osmý titul mistra republiky Miro−
slava Andrejovského.

■ Titul vicemistra 
republiky v soutěži
družstev
Po velmi vyrovnaném boji v zá−

kladní skupině naše družstvo ve
složení: p. Mirek Andrejovský, p.
Honza Musil a p. Ing. Jindra Hyš−
perský, obsadilo v soutěži druž−
stev ve skupině moravského kraje

první ligy čelo tabulky. S ním po−
stupovalo ještě velmi silné družstvo
BC Poruba, které se umístilo na
druhé příčce. Z české skupiny po−
stupoval tradiční účastník play off
Sokol Žižkov a druhý ze skupiny TJ
Náchod. 

Mistrovství republiky se usku−
tečnilo v Hradci Králové, ve dnech
8. a 9.5.2004. Našemu družstvu
přisoudil los soupeře z  Náchoda.
První kolo zahájil náš mistr pan
Andrejovský famózním způsobem,
když zahrál v kuse 400 karambolů. 
I tak jsme ale po prvním kole prohrá−
vali poměrem 2:4. Ve druhém kole,
kdy se hraje kádr 52/2, vyhráli všich−
ni tři naši hráči svá utkání. Vynikající
utkání sehrál p. Musil, když ve své
partii rozdrtil soupeře poměrem
250:43 a svou partii sehrál na 4
náběhy. Rázem jsme se dostali do
vedení 8:4. V poslední sérii nám s−
tačilo vyhrát jednou utkání, ale naši
dva nejlepší hráči nezaváhali, a tak
jsme postoupili do finále s celko−

vým skórm 12:6. Ze druhého semi−
finále postoupilo favorizované druž−
stvo BC Poruba, které porazilo
hráče Sokola Žižkov také poměrem
12:6.

A tak se ve finále sešly dva nej−
lepší týmy ze severní Moravy, TJ
BC Bohumín a favorit mistrovství
BC Poruba. Utkání začalo navlas
stejně. Mirek Andrejovský vyhrál
suverénně volnou hru, ale přesto
jsme prohrávali po prvním kole 2:4.
Druhé kolo se našim hráčům
nevyvedlo, a tak i když p. Andre−
jovský vyhrál přesvědčivě své utká−
ní, zbývající utkání jsme prohráli, a
tak byl rázem stav po dvou kolech
4:8 v náš neprospěch. Abychom
obhájili mistrovský titul, museli
všichni naši hráči vyhrát své po−

slední utkáni. To se bohužel poved−
lo pouze p. Hyšperskému. A tak
celé klání skončilo vítězstvím BC
Poruba 12:6. I přes tuto porážku
odvedl náš oddíl vynikající výkon
a k třetí obhajobě mistrovského
titulu (ještě se to žádnému oddílu
nepovedlo) mu chyběl ten pověst−
ný kousek sportovního štěstí.

■ Titul vicemistra 
republiky v soutěži
jednotlivců (dvojlom)
Miroslav Andrejovský
Poslední disciplína mistrovství

jednotlivců na malém stole − dvoj−
lom, se konala v herně kulečníko−
vého klubu Prostějov. Hráči byli
opět rozděleni do čtyř skupin.
Favorité všech skupin postoupili 
a ve čtvrtfinále se sešla opravdová
elita. Byli zde tři hráči Kimexu
Havířov v čele s Ivo Gazdošem,
několikanásobným účastníkem mi−
strovství světa a Evropy. Novopeče−
ného mistra republiky v soutěži
družstev zde reprezentoval i přes

Jeden MISTROVSKÝ TITUL a DVAKRÁT STŘÍBRO
na mistrovství republiky

DALŠÍ VELMI ÚSPĚŠNÁ SEZÓNA BOHUMÍNSKÉHO KULEČNÍKOVÉHO KLUBU

své mládí neméně slavný hráč p.
Radovan Hájek. Náš oddíl reprezen−
tovala osvědčená dvojice Andrejov−
ský, Musil. Los byl ale opět ne−
milosrdný. Oba naši hráči předvedli
bratrovražedný souboj. Mirek Andre−
jovský dosáhl jako první hráč 150
bodů. Jeho soupeř Honza Musil
měl k dispozici jeden náběh, na kte−
rý potřeboval zahrát 24 karambolů
(v této disciplíně se všechny ka−
ramboly musí hrát minimálně přes
jeden mantinel), aby utkání skonči−
lo v normální hrací době remízou.
Tuto sérii zahrál ve velkém stylu, a
tak se prodlužovalo. To už ale zví−
tězil v lepší pohodě hrající Mirek
Andrejovský a postoupil do semi−
finále, kde ho čekal soupeř nejtěžší,
mnohonásobný mistr republiky p.

Ivo Gazdoš. Utkání zahájil Mirek
Andrejovský slušnou sérií 20 ka−
rambolů. Jeho soupeř ještě chvíli
vzdoroval, ale po sériích 44 a 61
karambolů od našeho mistra, bylo
jasné, kdo bude vítězem. Po šesti
nábězích byl výsledek 150:41! 
V tomto utkání vytvořil p. Andre−
jovský rekord mistrovství v nej−
větší sérii a nejlepším průměrem
z jednoho utkání. 

Druhým postupujícím hráčem do
finále byl mladý hráč Kimexu
Havířov, Miroslav Bača. Ten ode−
hrál utkání ve velmi dobrém stylu.
Náš hráč už se nedokázal vypnout 
k tak vynikajícímu výkonu, jaký
předvedl v semifinále, a prohrál 
v 15 nábězích. A tak po zásluze se
stal mistrem republiky ve dvojlo−
mu nadějný hráč Kimexu Havířov.

Ať jsou tyto vynikající výsledky
našeho oddílu ku prospěchu a pro−
pagaci našeho města a zároveň
pozvánkou na již čtvrtý ročník LON−
GONI CUPU TURNAJE MISTRŮ
MĚSTA BOHUMÍNA.

Petr DUDA, 
jednatel BC Bohumín

Florbalisté 1. SC Bohumín´98 si v současné
době užívají zasloužené „dovolené“ a místo
tréninkových jednotek regenerují a věnují se

doplňkovým sportům. Jedinou výjimku tvoří
mladší žáci DDM Bohumín, kteří se intenzivně
připravují na „NISAOPEN 2004“, který se uskuteční
11. až 13.6. v Liberci. Žáci již znají také své soupeře a
mohou se těšit na velmi zajímavá utkání mj. s FbC
Ultima Praha, Future team Reebok, FRK Pohoda Praha,
SPA − Sokol Brno I, ATU Košice a FBC Konica Benešov.
Turnaj bude zajímavá konfrontace s jinými herními sty−
ly a také bohatá zásobárna zkušeností pro další období.
Cílem je postup ze skupiny.

Z turnaje v Kopřivnici se vrátilo kombinované družst−
vo juniorů a mužů. Úvodní den se Bohumínu mnoho
nevydařil, když jsme prohráli s Rožnovem a s FBC
Pepino Ostrava a porazili pouze tým Havířova. V ne−
dělním play−off se na nás přilepila smůla, když jsme si
vlastními góly zavřeli cestu dál. Radovali se domácí
Vikings, po vítězství 3:1. 1. SCB´98 obsadil na turnaji
až 7. místo a proti předchozím ročníkům je to zkla−
mání, neboť z „Vikings cup“ jsme ještě nikdy neod−
jížděli bez poháru. Chuť si mohou hráči spravit na
blížícím se pražském „Czechopen 2004“, kde jsme
se už v loňském roce dostali mezi elitu skupiny B.

−OV− 

FLORBAL má „dovolenou“ − hráči regenerují síly

▲ Další ročník Bohumínské ligy v malé kopané se průběžně hraje na hřišti Na Kuželně − nejbližší jsou utkání 12. kola,
která se hrají v neděli 6. června od 9.00 hodin. O týden později můžete ve stejném čase zhlédnout zápasy 13. kola.

V uplynulých dnech − 14.5.
proběhlo na školním hřišti ZŠ na
ul. Čs. armády městské kolo zá−
vodů v lehké atletice žáků 6. až 9.
ročníků. Utkali se vítězové před−
cházejících školních kol. Spor−
tovci soutěžili ve skoku dalekém,
hodu míčkem, vrhu koulí, v běhu na

60 m, 600 m, 800 m a 1 000 m a ve
štafetových bězích. V každé disci−
plíně nastoupili dva zástupci školy,
a to jak v mladší, tak i starší kate−
gorii. Umístění závodníků bylo
bodováno a součet získaných bodů
v obou kategoriích určil pořadí jed−
notlivých škol. Na 3. místě skonči−

lo gymnázium Bohumín s 29 body,
na 2. místě ZŠ Skřečoň se ziskem
46 bodů, na 1. místě ZŠ na ul. Čs.
armády, která získala 126 bodů 
a pohár pro vítěze.

Právě vítězná Základní škola na
ul. Čs. armády se snaží podpořit zá−
jem sportovně nadaných žáků vy−
tvořením tříd se sportovním zamě−
řením. Zatím pracují tyto třídy ve 
dvou ročnících jako 7.D a 6.D. Děti
v těchto třídách mají samozřejmě
obsah vyučování stejný jako ostat−
ní, ale mohou se ve vyučování i mi−
mo ně více věnovat sportu, neboť
mají týdně 5 hodin povinné tělesné
výchovy. Jsou také členy atletic−
kého oddílu Bohumín.

Mgr. Věra Misiořová, učitelka

Městské lehkoatletické závody

Druhý květnový víkend se konal
již 7. ročník memoriálu E. Ševčíka
ve dvouhrách na kurtech ve Sta−
rém Bohumíně. Už v pátek dopo−
ledne začali hrát hráči nad 60 let. Po
několika hodinách zajímavých utká−
ní proti sobě nastoupili k finále
pánové Olašic a Rajnošek. Ani věk
obou hráčů neubral na kvalitě utká−
ní, a po tenisové bitvě zvítězil pan
Olašic a stal se pro letošní rok
nejlepším hráčem ve své věkové
kategorii. Odpoledne se rozehrála
soutěž hráčů od 40 do 60 let. Letos
se zde sešla výborná konkurence 
i z okolí Bohumína, a tak utkání
měla velmi dobrou úroveň. Finále
obstarali pánové Czyž a Kika a po
výsledku 6:0 a 7:5 první z nich za−
slouženě zvítězil. 

V sobotu jsme položili na
hřbitově ve Starém Bohumíně kytici
k hrobu E. Ševčíka a uctili jeho
památku. K překvapivým výsled−
kům došlo v kategorii do 40 let.
Hráči Báslik a Otruba ml. hráli vy−
rovnanou partii. Pohár pro vítěze
si odnesl Jaromír Otruba.

Vítězům jarního turnaje bla−
hopřejeme a srdečně zveme
všechny tenisty na začátek září,
kdy proběhne tradiční souboj ve 
čtyřhrách. Josef CZYŽ

Tenisté odehráli kvalitní turnaj

Družstvo "A" stolních tenistů TJ
ŽD Bohumín dohrálo svá mistrov−
ská utkání v soutěži divize Morav−
skoslezského kraje. V uplynulém
ročníku 2003 − 2004 soutěžilo
celkem 14 klubů, respektive od−
dílů tělovýchovných jednot kraje.
Sehrálo se celkem 26 utkání. 
V patnácti byli naši hráči úspěšní
a v jedenácti odešli od stolů po−
raženi. Uvedené výsledky zařadily
družstvo do konečné tabulky na
páté místo. 

Vzhledem k tomu, že před sezó−
nou odešli dva nejlepší hráči oddílu
Milan Valenta a Miroslav Téma do
jiných oddílů, a to do vyšších
soutěží za lepšími ekonomickými
podmínkami, cíle letošní sezóny −
umístit se uprostřed tabulky − bylo
dosaženo. 

Družstvo nastupovalo většinou
ve standardní sestavě − Ing.
Vladimír Šmíd, Josef Chlapek, Ing.
Radim Perutka a Ladislav Kuchař. 
V případě nemoci nebo zranění
některých hráčů základní sestavy,
nastupovali za ně další hráči oddílu
Ing. Antonín Urbiš, Tomáš Gráf 
a Michal Kocur. V jednom utkání
jsme dali možnost zahrát si s do−
spělými v nejvyšší soutěži v kraji
našemu jedenáctiletému nejtalen−
tovanějšímu žáku oddílu, dnes již
nejlepšímu mladšímu žáku v kraji
Ondreji Bolcarovičovi.

Největší podíl na sportovních
výsledcích má náš první oddílový
hráč Ing. Vladimír Šmíd, který se
s 74 % úspěšnými zápasy umístil
na pěkném sedmém místě z 53
sledovaných hráčů hrajících v kraj−
ské divizi. O poznání za ním se
umístili Josef Chlápek na 24. mís−
tě s 60 %, Ladislav Kuchař na 30.
místě a Ing. Radim Perutka na 40.
místě. 

Někteří naši hráči dříve narození
− Josef Chlapek, Ing. Antonín Urbiš
a Ladislav Kuchař se zúčastňují
pravidelně po celý rok seniorských
turnajů v rámci celé republiky.
Svými výkony se umisťují na před−
ních místech, a tím dobře reprezen−
tují naši TJ ŽD Bohumín, podnik
ŽDB a bohumínský stolní tenis.

−EHO−

Memoriál V. Pekary
Volejbalový turnaj žáků a

učitelů základních a středních
škol regionu nazvaný na pa−
mátku bývalého ředitele gym−
názia Memoriál Vladimíra Pe−
kary se uskuteční 16. června
od 14.30 hod. na hřišti bo−
humínského gymnázia.

Stolní tenisté
ŽDB dohráli

Volný čas dětí a mládeže, to je problém, nad nímž přemýšlejí rodiče i vy−
chovatelé. Sport hraje v těchto úvahách přední roli, a proto se i školy snaží
své žáky ke sportovnímu vyžití motivovat.

Klub vojenské historie Bohumín
nabízí turistickou známku č. 694
„Pěchotní srub Na Trati“. Tento
objekt MO−S5 je otevřen od 1. dub−
na do 31. října o sobotách, nedě−
lích a státních svátcích od 13.00
do 18.00 hod. nebo po předchozí
domluvě na tel. 604 148 470.

Pěchotní srub Na Trati najdete po
levé straně příjezdové komunikace
k hraničnímu přechodu Starý Bohu−
mín − Chalupki ve směru do Polska.
Turistickou známku zakoupíte také
v novinovém stánku PNS u p. Wo−
decké (křižovatka ul. Šunychelská,
Štefánikova a Jana Palacha − u bý−
valé lékárny). KVH Bohumín

»Bunkrologové« zvou k návštěvě



Dlouho mi vadila špinavá sklepní okna nejrůznějších
domů. Bylo v nich nastrkáno různé harampádí, ale na−
jednou vidím, že okna jsou čistá a opravená. Soukromé
obchody jsou hezké a plné lákavého zboží. Pracovníci
pečovatelské služby plní všechna přání občanům by−
dlícím v „domečcích“. Naše radnice svým vzhledem
reprezentuje město a já věřím, že už nám teď lidi nebudou

říkat, že Bohumín je špinavé město, jak se mi v minulosti několikrát stalo.
Některým občanům se nelíbí, že se staví bazén. Ale zeptejte se učitelek, 

které jezdí s dětmi plavat, jaká je to zodpovědnost uhlídat tolik dětí a cesto−
vat s nimi do jiného města. Teď to budou mít doma. Mária MIADIKOVÁ
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... na webu naše−
ho města přibyly

nové stránky? Jsou na nich kroniky
města roku 2002 a 2003. Zadáte−li
adresu www.mesto−bohumin.cz/
index.php?clanek=814, jste přímo
na stránce kroniky loňského roku.

Víte, že…

Všímám si, co se děje v našem městě
Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

● Mobilní připojení
Asi nejdostupnější možnost při−

pojení k internetu je přes mobilní
telefon. V České republice jsou
dostupné 3 mobilní sítě: Eurotel
(infolinka 800 330 011), T−Mobile
(infolinka 4603 z vlastní sítě) a
Oskar (800 777 777). Kromě Euro−
telu, který navíc nabízí i připojení
pomocí HS−CSD (HiSpeed data −
rychlá data), nabízí operátoři připo−
jení pomocí GPRS. Eurotel a 
T−Mobile mají ve svých nabídkách
neomezené připojení k internetu za
měsíční paušál (minimálně však
cca 800 Kč měsíčně). Rychlost to−
hoto typu připojení by se dala
přirovnat k připojení přes modem
klasickou pevnou linkou − přeno−
sové rychlosti dosahují 50−80 kbps.
Nutností provozu tohoto interne−
tového připojení je mobilní telefon 
s vestavěným GPRS modemem
nebo samostatný GPRS modem.

Nově naši mobilní operátoři
připravují a rozjíždějí komerční
připojení pomocí technologie Wi−

Fi a mobilní operátor Eurotel
připravuje mobilní přístup pomocí
technologie CDMA, která slibuje
několikanásobné zvýšení rychlosti.

● Pevná linka
Pokud vlastníte pevnou linku od

Českého Telecomu, můžete se 
k internetu připojovat přes počítač
pomocí modemu (investice kolem
450 Kč). Platíte za každou „pro−
brouzdanou“ minutu a částka se
Vám zobrazí v měsíčním vyúčto−
vání.

Hodně se také hovoří o ADSL −
vysokorychlostní připojení k inter−
netu. Bohužel, bohumínská tele−
fonní ústředna prozatím neumož−
ňuje tento typ připojení. Odhaduji,
že dříve jak v roce 2005 ADSL 
v Bohumíně nebude.

● Bezdrátové technologie
Tento typ služeb je asi v součas−

né době jednou z nejmasivnějších
rozšiřujích se internetových služeb
v Bohumíně. Princip této služby je

v instalaci bezdrátového zařízení
(2,4 GHz, Wi−fi apod.) na obytný
dům a rozvedení pomocí LAN sítě
do jednotlivých bytů. Výhodou to−
hoto připojení jsou nízké měsíční
paušály (od cca 350 Kč dle rych−
losti a počtu připojovaných osob),
přístup na internet 24 hodin denně
bez dalšího omezení (přenesená
data apod.)

Pokud byste měli zájem o
neomezené bezdrátové připojení,
můžete se obrátit například na ty−
to firmy:

● TELTECH COM, a.s.:
www.teltech.cz, www.netopyr.net,
tel.: 596 012 643

● PODA s.r.o.: www.poda.cz,
www.homelink.cz, tel.: 596 612 600

● Contactel, a.s.: www.contactel.cz,
tel.: 800 555 657 

● SkyNet, a.s.: www.skynet.cz, 
tel.: 596 115 498

● České Radiokomunikace:
www.cra.cz, www.bluetone.cz, 
tel.: 800 400 200.

Oddělení informatiky MěÚ

JAK NA INTERNET V BOHUMÍNĚ?
Vzhledem k tomu, že se k nám často dostávají dotazy, jak se připojit 

v Bohumíně k internetu, přinášíme Vám takovou malou kuchařku.

Okruhy témat Ochrana obyvatel−
stva, Živelní pohromy, Havárie s úni−
kem nebezpečných látek a Radiační
havárie jaderných energetických
zařízení jsou určeny pro vyučující,
kteří poté začlení tato témata do
vyučovacích předmětů jako je ob−
čanská výchova, zeměpis, chemie,
fyzika, přírodopis, vlastivěda nebo
přírodověda.

Teoretická část školení již pro−
běhla, praktická se uskuteční 4.
června. Celá škola na tř. Dr. E.
Beneše bude při cvičném požár−
ním poplachu evakuována a vše

živé bude přesunuto do hasičské−
ho areálu v Šunychlu. Zde během
dopoledne proběhnou ukázky zá−
chranářských prací při dopravní ne−
hodě, první pomoci, ochraně při
havárii nebezpečných látek a ukáz−
ka vozidel integrovaného záchran−
ného systému.

Šunychelští mladí hasiči tímto
způsobem pokračují v akci, kterou
po několik předcházejících let po−
řádali pod názvem Hasiči dětem.
Tento způsob se zdá daleko efek−
tivnějším a smysluplnějším. 

F. KREJZEK

EVAKUACE ŠKOLY 
bude součástí školení

Křesťané města Bohumína se
zúčastní v pátek dne 11. června
2004 již třetího ročníku pochodu
pro Ježíše ulicemi města. Pochod
začíná v 17.00 hodin v Parku Petra
Bezruče a bude ukončen společ−
nými modlitbami v 19.00 až 19.15
hodin u katolického kostela na
Masarykově ul. Akce má prezento−
vat jednotu křesťanů a oslavit vzkří−
šeného Boha Ježíše Krista. Poté
bude možné shlédnout promítání
filmu Mela Gibsona − Umučení Kris−
ta v kině K.A.R. Zveme všechny, 
kteří by se chtěli společnými mod−
litbami přimlouvat za naše město.

Pochod pro Ježíše

Základní škola na tř. Dr. E. Beneše jako první z bohumínských škol za−
člení do své výuky tématiku ochrany člověka za mimořádných situací.
Pomohou jí k tomu členové Sboru dobrovolných hasičů ze Šunychlu, 
kteří se budou podílet na proškolení učitelského sboru i na praktickém
cvičení celé školy.

Ani letos nebude chybět show
mažoretek pod názvem „Když
děvčata pochodují“, která se
uskuteční 4. června 2004. Od 16
hodin půjde průvod centrem
Bohumína a od 16.30 hodin vy−
stoupí mažoretky na pěší zóně − tř.
Dr. E. Beneše.

Uvidíte mažoretky tanečního
souboru Radost z Bohumína spolu
s mažoretkami z polské Wodislavi
za doprovodu dechového orchestru
z Příbora. Bude to nejen hra pestro−
barevných kostýmů, ale i mladého
padesátičlenného orchestru, který
nám pod vedením Ing. Ivo Lacného
zahraje nejen na lidovou, pocho−
dovou, ale i moderní notu. Zpe−
střete si páteční odpoledne v rytmu
mládí. V případě nepříznivého
počasí se akce, připravená ve
spolupráci ZUŠ a K.A.R., koná 
v kinosále K.A.R. − re −

Když děvčata pochodují...

Tradiční dechovkové koncerty
připravila také letos pro seniory
radnice ve spolupráci s K.A.R.
Pravidelné čtvrtky s bohumínský−
mi dechovými orchestry přijdou
radnici na padesát tisíc korun.

„Kulturní akce, které pořádáme,
jsou určeny buď mladým nebo
široké veřejnosti. Populace však
stárne a počet seniorů se zvyšuje, 
a tak se jim už pátým rokem snaží−
me vycházet vstříc letními dechov−
kovými čtvrtky. Koncerty pořádáme 
v různých atraktivních lokalitách,
letos k nim například přibude nově
opravené náměstí Budoucnosti.
Chceme, aby si senioři vyslechli ne−
jen hudbu, která je jim blízká, ale
aby se díky koncertu přišli podívat
také do míst, kam by třeba při
svých běžných pochůzkách nezaví−
tali,“ uvedla vedoucí odboru škol−

ství, kultury a sportu Mgr. Pavla
SKOKANOVÁ.

První koncert se uskuteční ve
čtvrtek 3. června od 16.30 do 18
hodin v amfiteátru Hobbyparku 
v parku Petra Bezruče, kde vystou−
pí Dechový orchestr Českých drah
pod taktovkou kapelníka Ladisla−
va Drahozala. Tatáž kapela bude
hrát na stejném místě a ve stejnou
dobu také o týden později, a to ve
čtvrtek 10. června. Náměstí ve
Starém Bohumíně ožije dechov−
kou ve čtvrtek 17. června, kde
bude k poslechu vyhrávat Dechový
orchestr ŽDB. Taktovku pozvedne
od 16.30 do 18 hodin kapelník
Vladislav Oravčák. Jeho orchestr
vystoupí také o týden později, ve
čtvrtek 30. června, na náměstí
Budoucnosti, tentokráte od 15 do
16.30 hodin v rámci slavnostního
oficiálního otevření náměstí po
jeho několikaměsíční rekonstruk−
ci. Jeden z posledních z koncertů
se uskuteční ve čtvrtek 8. čer−
vence opět na náměstí Budouc−
nosti. Posluchači vychutnají od
16.30 do 18 hodin Dechový or−
chestr Bochemie pod vedením
Václava Wnetrzaka.

Přehlídku bohumínských decho−
vých orchestrů by radnice v příštích
letech ráda omladila. Proto pod−
pořila místní základní uměleckou
školu účelovou dotací ve výši dva−
cet tisíc korun na založení mladého
dechového orchestru.

„Orchestr, který při základní
umělecké škole vznikl, má v sou−
časné době dvacet členů, a my
pevně věříme, že už možná v příš−
tím roce budou posluchači obo−
haceni o toto nové dechové těleso,“
dodala Pavla Skokanová. 

Lucie Balcarová

▲ V současnosti Odra protéká levým ramenem, pravé je původní koryto
řeky. Foto JIŘÍ SPÁČIL

Promenádní koncerty

Pan Arnošt Kocur se chtěl sám
vykoupat a jen stěží vlezl do vany.
Zpět už to nešlo, jeho zraněná noha
přestala poslouchat a pan Arnošt
strávil tři dny a tři noci ve vaně, ze
které nebyl schopen bez pomoci
vylézt. 

„Po otevření dveří se mi naskytl
pohled, který už do smrti nezapo−
menu,“ přiznal pan Marian. „Hleděl

jsem doslova smrti do tváře.“ Paní
Kosinskou policie raději do koupel−
ny ani nepustila. Má slabé srdce a
pohled na bratra nemusela přežít.

Zcela vyčerpaného a podchla−
zeného ho ihned ošetřila záchranná
služba, která jej převezla do bo−
humínské nemocnice. Je již mimo
nebezpečí života. Pan Arnošt se ně−
kolik dnů před svými sedmasedm−

Sestra zachránila svému bratrovi život
V sedmdesáti sedmi oslavil pan Arnošt Kocur své sedmdesáté osmé narozeniny...

desátými narozeninami vlastně po−
druhé narodil.

Manželé Kosinští jsou vděční
všem, kteří se podíleli na zá−
chraně a moc děkují příslušníkům
Policie ČR, zdravotní sestře Buři−
nové ze záchranné služby, která
se bezprostředně po otevření bytu
starala o postiženého, hasičům 
i sousedovi Milanu Bravanskému. 

A protože měl pan Arnošt Kocur
1. června sedmasedmdesáté naro−
zeniny, přejeme mu k jeho sedm−
desátým osmým narozeninám (jed−
ny narozeniny navíc za znovu naro−
zení v minulých dnech), aby se
dožil ještě mnoha let.

Redakce

Paní Zdenka Kosinská se svým manželem Marianem chodí pravidelně
opatrovat svého staršího bratra, který se kvůli úrazu špatně pohybuje.
Ještě v pátek 14. května se spolu domlouvali na další návštěvě. Když jej
v pondělí přišli manželé znovu navštívit, v zámku byl zevnitř klíč a na
zvonění se z bytu ozývalo sténání. Paní Zdenka okamžitě zburcovala 
k záchraně bratra policisty PČR, hasiče i záchrannou službu, tušíce, že
se uvnitř stala nehoda.

Zajímavý koncert bubnů
Příznivci dobré hudby se můžou těšit na zajímavý bubenický koncert,

který se chystá 16. června 2004 v kinosále K.A.R. v 19.00 hodin. Kdo
nám předvede vířivou smršť rytmů? Kapela Jumping Drums pod vedením
Ivo Batouška, která již několikrát vystupovala v našem městě a sklidila velký
ohlas nejen u mladého publika. Kombinace bicích a afro−latinských perkusí
vytváří jedinečný ráz této pětičlenné kapely, která má za sebou vystoupení 
i na mezinárodních festivalech a koncertech. Vstupné 60 Kč. Předprodej 
v kině K.A.R. Informace na tel. 596 012 124.

Ve čtvrtek 20. května vyrazilo
několik členů bohumínské turis−
tické organizace Život podél me−
andrů řeky Odry. Snad to byl první
organizovaný výlet do míst, která
jsou jen ztěží přístupná díky ne−
spoutané přírodě. Hraniční mean−
dry řeky Odry jsou skutečným
skvostem, který má ve střední
Evropě jen málo obdob. Na své
850 kilometrů dlouhé cestě z Oder−
ských vrchů do polského Štětína
se tento fenomén vyskytuje jen 
dvakrát. 

Turisty doprovázel Jiří Spáčil, 
který kouzlu meandrů propadl. Aby
zachytil atmosféru ve všech podo−
bách, které na sebe meandry berou,
chodí sem fotografovat a natáčet
brzy zrána, pozdě večer, v zimě, na
jaře i v pálivé letní poledne. 

„Pokud se z meandrů stane turi−
stická atrakce, bude se muset
pečlivě vybrat trasa s ohledem na
hnízdící ptáky. Při našem pochodu
všichni ptáci odletěli. Jsou zde také
bobři, jejichž okusy jsme dneska
viděli, ale zvířata samotná nikoliv.
Dovedu si představit prohlídkovou
trasu, ale ne s lavičkami, odpad−
kovými koši a večerním osvětlením.
Dnes jsme došli až k protrženému
meandru, příště by zájemci rádi šli
k soutoku Odry a Olše. Ale všechny
přístupy budou s postupujícím
jarem víc a víc zarůstat,“ řekl Jiří
SPÁČIL na otázku, zda procházka
podél meandrů by se měla stát
turistickou trasou.

Podle počtu účastníků dnešního
výletu zájem o tuto lokalitu nebyl
zas až tak velký. Proto nás překva−
pila informace o dalších turistech,
tentokrát mimo Bohumín.

„Ozvali se zájemci z Brna (pro−
střednictvím muzea v Novém Jičí−

ně, kde právě probíhá výstava
Hraniční meandry Odry) a ve
čtvrtek 27.5. přijel zájezdový auto−
bus studentů Masarykovy univerzi−
ty v Brně. V rámci studia tady vy−
slechli přednášku o meandrech, 
kterou jim přednesla Vladislava
Hamplová, zástupkyně ředitele Mu−
zea Novojičínska,“ doplnil své vyprá−
vění Jiří Spáčil.

František KREJZEK

První organizovaní návštěvníci
bohumínských meandrů

English Camp
Studentský klub Street v Bohu−

míně ve spolupráci s KAM Havířov
pořádá English Camp. Výuka jazy−
ka zábavnou a netradiční formou,
práce ve skupinách podle úrovně 
znalostí, konverzace s rodilými 
mluvčími, zábavné hry a sporty, ve−
černí křesťanské programy. Infor−
mace na tel. 605 545 052.
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Dne 15.5.2004 jsme vzpomněli 
5. smutné výročí úmrtí 

našeho milovaného tatínka 
a dědečka 

pana Květoslava
MARCALÍKA.

S láskou vzpomínají syn s rodinou 
a dcera s rodinou.

11.6. tomu budou 4 roky, 
co nás opustila 

naše Evička,

JUDr. KARETOVÁ.
Nezapomíná matka 

Jiřina Karetová, 
bratr Petr s rodinou 

a Ing. Jaroslav Pekárek 
s rodinou.

Dne 8.6.2004 by se dožila 
80 let 

paní Olga
POLÁKOVÁ. 

S láskou a úctou vzpomíná 
syn s rodinou. Kdo jste ji znali 

a měli rádi, věnujte tichou
vzpomínku její památce.

Dne 17.5.  jsme se rozloučili 

s paní Marií BOČKOVOU,
která zemřela ve věku 94 let. 

Děkujeme rodinným příslušníkům, známým 
a spolubydlícím za květinové dary a účast na pohřbu. 

Za lékařskou péči děkujeme MUDr. Vlastimilu
Paz�orovi, Charitě Bohumín a jejímu personálu 

za péči o naši maminku a paní Balarinové 
za důstojné provedení pohřbu. Zarmoucená rodina.

Dne 3.6.2004 
by se dožil 80 let 

pan Arnošt
JUCHELKA 
a dne 7.7.2004 

vzpomeneme 16. smutné
výročí úmrtí.

S láskou vzpomínají synové 
s rodinami a manželka Danuše.

Děkuji všem příbuzným 
a známým za účast a květinové

dary na smutečním obřadu paní

Alžběty KRZYSTKOVÉ 
dne 13.5.2004. 

Před deseti lety - 
4. června 1994 nás navždy 

opustil náš manžel, tatínek,
dědeček a pradědeček 

pan Luboš DĚRGL.

S láskou vzpomíná 
manželka, syn a dcera 

s rodinami.

Wir erinnern 
an Fräulein 

Dr. Evi KARETA 
und vergessen Dich nicht.

Deine Freunde 
aus Nürnberg

✔ 1.6. − 30.6.
DĚTSKÉ VÝ−
TVARNÉ UMĚNÍ

BOHUMÍNA. Galerie Na Ochozu −
Dům kultury ŽDB, a. s., vernisáž
1.6. v 17.00 hod.

✔ 3.6. ČTVRTEČNÍ KONCERTY
bohumínských dechových 
orchestrů. Hobby centrum park 
P. Bezruče, 16.30 − 18.00 hod.

✔ 3.6. Dnes je den všech dětí na
světě. ZÁBAVNÉ DOPOLEDNE 
v Bobeši ke Dni dětí.

✔ 3.6. Bohumínská TENISOVÁ
LIGA. Turnaj neregistrovaných
hráčů. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín (park PB),16.00 hod.

✔ 4.6. KDYŽ DĚVČATA POCHODU−
JÍ. V 16.00 hod. průvod městem,
16.30 hod. vystoupení na pěší
zóně. 

✔ 4.6. − 6.6. Daňkovice − Sněžné.
3. jihomoravský SRAZ TURISTŮ
ZdP. 4.6. v 8.10 na nádraží ČD.

✔ 5.6. Velká diskotéková „KINDER
PARTY“. Odpolední diskotéka pro
děti. Sál DDM, 15.00 hod.

✔ 5.6. Dítě, které si hraje, nezlobí −
POČÍTAČOVÉ HRY. Dům dětí 
a mládeže, 9.00 −12.00 hod.

✔ 5.6. ZAHRADNÍ SLAVNOST.
Zábavný program pro všechny
generace. Park F. Chopina, 
14.00 − 20.00 hod.

✔ 5.6. ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE KE
DNI DĚTÍ. Soutěže pro děti, atrakce,
zábavný program. Hřiště ZŠ
Skřečoň (za kostelem), 14.00 hod.

✔ 5.6. TENIS − soutěže družstev
starších žáků a dospělých. Tenisové
kurty TJ Sokol Bohumín, 9.00 hod.
✔ 5.6. TENIS − 2. liga, dospělí.
Soutěž v rámci mistrovství ČR.
Tenisové kurty TJ Sokol Bohumín
(park PB), 10.00 hod.
✔ 5.6. Bohumínská městská 
VOLEJBALOVÁ LIGA − play off.
Volejbalové kurty „Na Kuželně“,
9.30 − 18.30 hod.
✔ 5.6. Lázeňské oblasti Čeladné.
PĚŠÍ TURISTIKA − cca 12 km. 
✔ 6.6. TENIS − soutěže družstev
mladších žáků a dorostenců.
Tenisové kurty TJ Sokol Bohumín,
9.00 hod.
✔ 6.6. FC Rapid − Inter Petrovice.
FOTBAL − okresní přebor − muži.
Hřiště Rapidu, 17.00 hod.
✔ 6.6. Bohumínská LIGA V MALÉ
KOPANÉ. 12. kolo. Hřiště 
„Na Kuželně“, 9.00 hod.
✔ 7.6. KAŽDÝ PROBLÉM 
SE DÁ ŘEŠIT. MC Slůně (DDM), 
10.00 hod.
✔ 7.6. DÍTĚ NEBO ZAMĚSTNÁNÍ.
Beseda s psycholožkou. Centrum
Bobeš, 10.30 hod.
✔ 8.6. ŠKOLA NANEČISTO. ZŠ
Benešova − budova bývalé polské
školy, 15.00 hod.
✔ 8.6. VERNISÁŽ VÝSTAVY
PRACÍ ŽÁKŮ ZUŠ. Vestibul kina
K.A.R., 16.30 hod.
✔ 9.6. − 11.6. VÝSTAVA PRACÍ
ŽÁKŮ ZUŠ. Vestibul kina K.A.R.,
od 8.00 do 15.00 hod. a od 19.00
− 20.00 hod.

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔ 9.6. AKADEMIE ZUŠ.
Kino K.A.R., 16.30 hod.
✔ 9.6. KRÁSNÁ STŘEDA − stříhání
dětí. Centrum Bobeš, 10.00 hod.
✔ 9.6. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična ZŠ Masarykova,
16.00 hod.
✔ 9.6. Bohumínská LIGA V MALÉ
KOPANÉ. Hřiště „Na Kuželně“,
15.30 hod.
✔ 10.6. PROMENÁDNÍ KONCERT
dechovky. Hobby centrum park 
P. Bezruče, 16.30 − 18.00 hod.
✔ 10.6. ČAJE pro těhulky, kojící
matky a miminka. Centrum Bobeš,
16.30 hod.
✔ 10.6. BÍLÁ − BUMBÁLKA. 
Akce KČT Ostrava, sraz na nádraží 
ČD v 6.40 hod.
✔ 10.6. Bohumínská TENISOVÁ
LIGA. Turnaj neregistrovaných
hráčů. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín, 16.00 hod.
✔ 11.6. DOPOLEDNE SLŮNĚTE
s babičkami a dědečky. Sraz před
DD v bývalých kasárnách, 9.30 hod.
✔ 12.6. Dítě, které si hraje nezlobí
− POČÍTAČOVÉ HRY. Dům dětí 
a mládeže 9.00 −12.00 hod.
✔ 12.6. ZAHRADNÍ SLAVNOST
PZKO. Dům a zahrada PZKO
Bohumín, 15.00 hod.
✔ 12.6. Slovan Záblatí − Baník
Rychvald. FOTBAL − okresní pře−
bor − muži. Hřiště Slovan Záblatí,
17.00 hod.
✔ 12.6. TENIS − soutěže družstev
starších žáků a dospělých. Tenisové
kurty TJ Sokol Bohumín, 9.00 hod.

Městská knihovna upozorňuje
své čtenáře, že během letních
prázdnin proběhne v ústřední bu−
dově v Novém Bohumíně rekon−
strukce oken. 1. patro budovy
bude zcela vyklizeno, aby mohly
probíhat stavební práce. Vzhle−
dem k bezpečnosti návštěvníků a
také proto, že zařízení 1. patra
bude sestěhováno do přízemí,
nebude v provozu ani přízemí.
Celá ústřední knihovna v Novém
Bohumíně bude od 23.6.2004 až
do konce srpna UZAVŘENA.

Pro zájemce o letní četbu budou
během celých letních prázdnin 
k dispozici naše pobočky v měst−
ských částech Skřečoň, Starý Bo−
humín a Záblatí. Váš čtenářský

průkaz je platný i pro tyto pobočky.
Knihy vypůjčené v Novém Bohumí−
ně si prosím ponechte přes prázd−
niny doma. Upomínací řízení bude
během prázdnin pozastaveno. Kni−
hy, které si vypůjčíte na pobočce,
vraťte na stejnou pobočku.

Půjčovní doba poboček:

● SKŘEČOŇ:
pondělí 13 − 17 hod. 
čtvrtek 9 − 11, 12 − 17 hod. 

● STARÝ BOHUMÍN
úterý 14 − 17 hod. 
pátek 15 − 18 hod. 

● ZÁBLATÍ
pondělí 13 − 17 hod. 
Aktuálně Vás budeme informovat

v městských sdělovacích prostřed−
cích a prostřednictvím internetu.

Děkujeme za pochopení.
Průběžné informace získáte u kni−

hovnic v provozu nebo na telefon−
ním čísle 596 013 027.

Mgr. Jana LEPAROVÁ

Knihovna bude v létě uzavřena

CENY INZERCE ve
Společenské kronice:
Rozměr 90 x 50 mm:

bez fota 150,− Kč
s fotem 250,− Kč

Zároveň děkuji paní Ivetě Balarinové
za důstojné vypravení pohřbu.

Za celou rodinu dcera Antonie Nedělská.

✔ 12.6. TENIS 2. liga. Tenisové
kurty TJ Sokol Bohumín, 10.00 hod.
✔ 12.6. Gírová − Polanka −
Jablunkov. PĚŠÍ TURISTIKA − 
cca 15 km. 
✔ 13.6. TENIS − soutěže družstev
mladších žáků a dorostenců.
Tenisové kurty TJ Sokol Bohumín,
9.00 hod.
✔ 13.6. Bohumínská LIGA 
V MALÉ KOPANÉ, 13. kolo. Hřiště
„Na Kuželně“, 9.00 hod.
✔ 15.6. CAMELOT. Zájezd 
do Divadla J. Myrona, odjezd 
v 18.15 hod.
✔ 15.6. AVIVA − řešení vašeho ži−
vota. BESEDA v MC Slůně (DDM).
✔ 15.6. Bohumínská LIGA 
V MALÉ KOPANÉ. Hřiště 
„Na Kuželně“, 15.30 hod.
✔ 16.6. Jumping Drums.
Celovečerní BUBENICKÉ SHOW.
Kino K.A.R., 19.00 hod.
✔ 16.6. RANÁ PÉČE. Vývoj dítěte.
Centrum Bobeš.
✔ 16.6. KRÁSNÁ STŘEDA − pedi−
kúra. Centrum Bobeš, 9.30 hod.
✔ 16.6. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična ZŠ Masarykova,
16.00 hod.
✔ 16.6. Bohumínská LIGA 
V MALÉ KOPANÉ. Hřiště „Na
Kuželně“, 15.30 hod.
✔ 16.6. Memoriál Vladimíra
Pekary. VOLEJBALOVÝ TURNAJ
žáků a učitelů základních a střed−
ních škol regionu. Hřiště gymnázia,
14.30 hod. 
✔ 17.6. PROMENÁDNÍ KONCERT
dechovky. Náměstí Svobobody −
Starý Bohumín, 16.30 − 18.00 hod.
✔ 17.6. Bohumínská TENISOVÁ
LIGA. Turnaj neregistrovaných
hráčů. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín, 16.00 hod.

■ Čtvrtek 3.6.,
pátek 4.6. ve
20.00 hod.
MISTŘI.
Komedie ČR.
■ Sobota 5. −

neděle 6.6. v 17.30 hod. SCOOBY −
DOO 2: Nespoutané příšery.
Rodinná komedie USA.
■ Čtvrtek 10. − neděle 13.6. ve
20.00 hod. UMUČENÍ KRISTA.
Drama USA s titulky.
■ Čtvrtek 17.6. ve 20.00 hod.
VAN HELSING. Dobrodružný film
USA s titulky.

PROGRAM KINA
od 3. do 17. června

Za dobu fungování přípravy 
k porodu, které centrum Bobeš
poskytuje, se jeho „absolventkám“
narodilo více než dvacet miminek.
Všechny maminky dostaly dáreček
na uvítanou a k samozřejmosti, kte−
rá bude poskytována i nadále, patří
pitný režim zdarma. Některé mamin−
ky docházejí do přípravky od samé−
ho počátku těhotenství, neboť se
zde mohou podělit o nové zážitky,
zkušenosti a pobývat v okruhu ko−
legyň se stejným krásným tajem−
stvím v bříšku. Některým mamin−
kám stačí zlepšit si formu a připra−
vit se pouze ke konci těhotenství na
porod. Ten jim může v případě záj−
mu zpříjemnit pobyt jedné z lek−
torek, která je zároveň dulou tj.
společnicí k porodu. Je to ideální
řešení, pokud tatínek není tak smělý
nebo komunikativní, aby u porodu

obstál. Matkám, které chtějí být na
porod připraveny opravdu důklad−
ně, poradí lektorky se sestavením
tzv. porodního plánu. Úžasné
kroucení bříškem aneb tzv. břišní
tance nejen pomohou miminku do−
stat se rychleji do správné starto−
vací polohy na svět, ale také vrátí
nastávající mamince ladnost žen−
ských tvarů. Snažíme se, aby každá

maminka měla pocit, že pro nás je 
i ona jedinečnou a nepostradatel−
nou klientkou. Pokud patříte mezi
nastávají matky a chcete si vy−
zkoušet péči o Vás trochu „jinak“,
rádi Vás v centru Bobeš uvítáme.
Začátky jsou vždy ve čtvrtek od
17.30 hod. Informace na tel. 604
800 100.

P. KALICHOVÁ

PŘÍPRAVA PRO TĚHOTNÉ
už sklízí úrodu
PŘÍPRAVA PRO TĚHOTNÉ
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Redakce OKO, MěÚ Bohumín, Masarykova 158,
735 81 Bohumín (přízemí, č. dv. 108), tel.: 596 092 282, 

fax: 596 092 281, e−mail: oko@mubo.cz

PŘÍJEM INZERCE:

Potřebujete PŮJČIT PENÍZE NA COKOLI?

Nabízíme Vám
SNADNÝ A POHODLNÝ ÚVĚR.

■ nepotřebujete žádného ručitele ■ vyřízení ZDARMA, bez
jakýchkoliv poplatků či provizí! ■ výše úvěru od 20 do 150 tisíc
■ nízké splátky, již od 702,−Kč měsíčně ■ doba splácení 2 až 4

roky ■ pro zaměstnané, důchodce (do 70 let) i podnikatele
(včetně začínajících) ■ možnost připojištění proti neschopnosti

splácet ■ náš prodejce přijde až k Vám domů
Tel. 605 363 579, 605 803 462, 596 016 313

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

KENTOYA - skútry a mopedy
50 - 125 ccm

AUTOCENTRUM
Zmuda

ul. 1. máje 422, Bohumín−Skřečoň
tel.: 596 033 038, mobil 604 541 721

AUTORIZOVANÝ DEALER

➢➢  prodej a servis
➢➢  bazar motockylů

➢➢  přilby a doplňky
➢➢  prodej náhradních dílů

JJAARROO  SS  RRAAIIFFFFEEIISSEENNKKOOUU
1.4. − 30.6.2004

v Bohumíně v kanceláři 
Raiffeisen stavební spořitelny a. s.

SPECIALISTA NA BYDLENÍ 
Vám nabídne:
● od 1.4. velké změny v úvěrech pro

bydlení... HORIZONT, SPEKTRUM A PREMIUM −
POZOR! Úvěry rychle, bez ručitele, úrok již od 
4,9 %, pro stálé klienty do 10 dnů, bez papírů,
bez příjmů...

● SPOŘENÍ STÁLE VÝHODNÉ ...čas je váš kamarád

● Životní a úrazové pojištění, penzijní připojištění,
pojištění bytů a nemovitostí, UNIQUA, ING...

● Triangl − nákup a dovoz zboží až do bytu 
ZDARMA

Komenského 554, Bohumín
Tel.: 596 016 355, m: 606 204 235

Není důvod bát se meziúvěru u Lišky, přesvědčte se!
Již 10 let se můžete obrátit se svými starostmi ohledně financování
dostavby, koupě, rekonstrukce, stavby RD, bytu na poradenské 
místo ČMSS, umístěné na ČP Bohumín 1. NABÍZÍME:

■ bezplatné poradenství
■ připravíme plán financování vašeho bydlení přesně na míru
■ vyřízení meziúvěrů, úvěrů
■ uzavírání, ukončování a změny smluv
■ kartu klienta − zvýhodněné nákupy se slevou 3 − 10 %
■ klientský časopis o bydlení
■ pojištění vkladů
■ SMS soutěž o letecký zájezd do Portugalska

Potřebujete více informací? Neváhejte a poraďte se v kanceláři
ČMSS, umístěné na ČP Bohumín 1,

zasedací místnost, 1. patro, 
každé úterý a čtvrtek od 12.30 

do 17.00 hod., tel.: 605 947 891.

S T U D I O  P O H O D A
nám. T. G. Masaryka 225 NABÍZÍ:
■ Masáže klasické, lymfatické − celulitida, aromamasáže, reflexo−

logie, kineziologie, ušní svíce, Oriflame − tel.: 605 849 994.
■ Masáže klasické, sportovní, harmonizační, baňkování (také

celulitidy), elektroakupunkturní měření, ušní svíce, regenerační
produkty Energy, Diochi, Tachyon aj. − tel.: 777 131 294, 
596 521 075.

Dne 29.5.2004 oslavila své
krásné životní jubileum 85 let

paní Gertruda
BLAŽKOVÁ. 

Za její obětavou lásku děkují 
a do dalších let pevné zdraví přejí

syn Václav a dcera Lucie 
s rodinami.

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ Dne 15.6.2004 oslaví 
své 82. narozeniny paní

Anička BOGOCZOVÁ 
ze Skřečoně. 

Do dalších let přejeme hodně zdraví,
štěstí a ještě mnoho ušlých kilometrů
s lidmi, které má ráda. Velkou pusu
své prababičce posílají pravnučky

Terezka a Kamilka se svými rodinami.

Dne 7.6.2004 oslaví své 70.
narozeniny manželka, maminka,

babička a prababička 

paní Milada
GEBAUEROVÁ.

Do dalších let jí přejí hodně zdraví,
štěstí a pohody manžel, syn Miroslav

s rodinami a pravnoučaty a dcera
Soňa s vnoučaty Lucií a Radkem.

Dne 15. června 2004 
se dožívá 60 let

pan Günter CVINER 
z Bohumína. 

Vše nejlepší, hlavně hodně zdraví,
spokojenosti do dalších let 

přeje maminka 
a bratr s rodinou.

Dne 10.6.2004 oslaví své krásné 
životní jubileum 80 let naše milovaná

maminka, babička a prababička 

paní Markéta SEBEROVÁ. 
Hodně zdraví, štěstí a pohody 

do dalších let přejí ze srdce syn Josef 
s manželkou, vnuk Michal s manželkou a dětmi

Michálkem a Agátkou a vnučka Lucie s Martinem.

● ČMSS PŘIJME EXTERNÍ
SPOLUPRACOVNÍKY. Nabí-
zíme zázemí stabilní firmy,
pravidelná školení. Bližší in-
formace na tel. čísle 605
947 891, paní Lhotská.
● KOUPÍM rodinný dům
v Bohumíně a blízkém okolí,
platba v hotovosti, nabídněte,
tel. 606 710 464.
● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.
● NÁTĚR OKEN a jiné, tel.
721 525 742.

INZERCE ● PRODÁM stavební poze-
mek ve Skřečoni, tel.: 608
610 246.
● MALBY, nátěry, obklady,
fládrování. Tel. 605 855 358,
596 033 221. Fa Schmidt.
● KOUPÍM dr. byt v Bohu-
míně, tel. 606 737 374.
● PŮJČKY 20 - 100 tis. pro
zam. důch. a OSVČ. Bohu-
mín a okolí, tel. 737 786 535.
● MALBY, NÁTĚRY, NÁ-
STŘIKY (gotel). Tel. 596
011 935, 605 056 483.
● VYMĚNÍM státní byt 3+1
v centru Bohumína za 1+1.
Tel.: 732 751 489.
● LAKOVÁNÍ automobilů,
prodej perletě 800 Kč/kg, tel.
603 356 491.

● PRONAJMU 4 kanceláře
vč. soc. zařízení (kuchyňka 
a WC), celkem 90 m2, ihned 
k dispozici. Cena dohodou.
Tel. 603 215 294.
● PRODÁM zdrav. trojkolo
v záruce, neježděno, s vy-
bavením a slevou. Mob. 606
227 522.
● Firma PALKA elektro
PRONAJME v 1. NP kan-
celář 25 m2, kuchyňka, WC,
tel., EZS, parkování. Ihned
volná, volejte 596 015 900.
● VYMĚNÍM st. byt 2+1 II.
kat, níz. zást., za 2+1 nebo
3+1 I. kat. Tel.: 732 876 957.
● PRODÁM velmi levně prač-
ku ARDO, 8let starou, za 2
tis. Kč. Tel.: 737 521 553.

● PRONAJMU zařízený BAR
v okraj. části Bohumína +
nebyt. prostory ke komerční-
mu využití, i jednotlivě. Inf.
tel.: 606 630 134.
● ŽALUZIE i opravy, tel. 558
357 232.
● HOTOVOSTNÍ PŮJČKY
vyřizujeme v 9 bankách pro
důchodce, zaměstnané oso-
by peč. o os. blízkou, úvěry
pro podnikatele, na bydlení i
auto, atd. tel. 608 753 472.
● PRODÁM RD 3+1 v Boh.
-Pudlově 650 000 Kč, Boh.-
Skřečoň 2+1 k rekons. a po-
zemky k výst. se zahradou.
Pozemky se stav. místem,
Boh.-Skřečoň. 608 753 472,
RK Mrózková.

Příjem inzerce do Společenské kroniky 
pro OKO č. 12 končí v den uzávěrky novin 9. června.

Ceny inzerce
Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč

Při opakování
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč
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CK EH TOUR Vám představuje nové letovisko
ve své letní nabídce − Rodu. Roda je jedním z nejvy−
hledávanějších turistických letovisek severního pobřeží 
ostrova Korfu. (viz. TAJENKA)... láká nejen ke koupání a slu−
nění, ale též k romantickým večerním procházkám, při kte−
rých můžete navštívit i pár kilometrů východně ležící
Acharavi. Roda bývala kdysi rybářskou vesničkou a je zde
stále malý funkční přístav. Letovisko je vhodné pro všechnyK
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Pomůcka:
ODAL,
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LEZOUN

Dědiny Šípový 
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úder
5. DÍL 

TAJENKY

Pás ke 
kimonu

V místě 
(z latiny)� Spojka

Verdiho
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Asyrské
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Iniciály
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ga

1. DÍL 
TAJENKY LetadloKletba

Potřeš−
těnec

Něco za−
kázaného

Trubky 
k dýmce
Jméno
kozy

SPZ
Nových
Zámků
Úložiště

Ranec
Spiknutí

Francouz.
město
Český 

dramatik

Kolo
Japonský

klášter

Polodra−
hokam

Zhoubná
nemoc

Pečený
plátek
masa
Nálev

Evropané
(sloven.)

Veliký
jedlík

Lépe
Polygraf.

stěrka

Ludolfovo
číslo

Mořská
ryba

Údaj 
o bydlišti

Citoslovce
podivu

Kopt
Druh 

pštrosa

Kočáry
(zastar.)
Ruská

předložka

Anglicky
„ucho“

Slovanský
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Český
kreslíř

Celní kód
Haiti

Černo−
uhelný
prach

Praskat
Pražská
výstavní

síň
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plodný
zárodek

3. DÍL 
TAJENKY

Elektricky
nabitá
částice

�
Ovinovat

Peněžní
poukázka

Římský−
mi čísly
499

�
Kousek

Hloubko−
měr ozvě−
nového
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Starověký
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ostroví
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uzenin

(sloven.)
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Značka
stříbra

4. DÍL 
TAJENKY
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čin

Sedlina
Způsob
zlatnické

práce

Žlutohn.
barviva
Latinsky

„zub“

Francouz.
„zlato“

Citoslovce
dupnutí

Mýlka
Pojem

dokona−
losti

�

Řadová
číslovka

Stát 
v USA

Opora ke
stromku

©
 Václav Doležílek

▼

▼

▼

Dvojzpěv
Časový
úsek

věkové kategorie. Na své si zde přijdou nejen milovníci koupání,
ale svou polohou Roda přímo vybízí k výletu na nejvyšší horu ostro−
va Pantokrator, nebo až k uchvacujícím pískovcovým útesům nej−
západnější výspy severního pobřeží, mysu Drastis.

Znění tajenky posílejte nejpozději do 23.6.2004 na adresu: Redakce
OKA, Masarykova 158, Bohumín nebo e−mail:oko@mubo.cz. Vyloso−
vané výherce zveřejníme v OKU č. 13. dne 1.7.2004.

Pro tři výherce jsou připraveny poukazy na 10 % slevu 
na zájezd z nabídky CK EH TOUR nebo poukaz v hodnotě

200 Kč na nákup zájezdu či zboží z nabídky CK.

S námi
jezdíte za ceny,

které se Vám líbí…
CK EH TOUR, s.r.o.
Náměstí T. G. Masaryka 944, tel./fax: 596 011 001


